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Pellérd Önkormányzatának ingyenes lapja

Az elmúlt év februárjában az Önkor-

mányzat havilapja úgy fogalmazott: a tél 
lassan kivetkõzik magából. Most, amikor  a 
PELLÉRDI TÜKÖR 2012-es évi elsõ számát 
tartjuk kezünkben és kitekintünk a portánk 
udvarára, ez a gondolat még várat magá-
ra. A tél a maga természetességével teszi 
dolgát, mondhatnánk: itt az ideje, ilyenkor 
kell megmutatnia magát. A  fehérkará-
csony  idén is elmaradt, kicsit úgy éreztük 
megúsztuk a telet, túl vagyunk rajta. Nem 
így történt, mint ahogy az idõjárás szeszé-
lye sem kiszámítható. Az idei tél  kemé-
nyen ragaszkodik önmagához, megdöntve 
sok tízéves hõmérsékleti átlagokat. 
Helytállást követelve mindannyiónktól a 
napi teendõink ellátásában. Tisztelettel 
köszönve azok munkáját, akik a zord 
idõben, ha kellett éjszaka is a hókotró trak-
toron váltották egymást, kézi erõvel, lapá-
tokkal felfegyverkezve tisztították a község 
belsõ úthálózatát, kiszabadították a 
szõlõhegyet a hó és fagy fogságából. 
Csodálatos volt látni azt a 
kötelességtudatot, és  fegyelmet, amit 
ezek az emberek  tanúsítottak  a  nehéz 
napokban. A kemény tél még nem ért 
véget, ki tudja még milyen kihívásokkal 
kell szembesülnünk. Így év elején, az 
újesztendõ küszöbén számvetést kell 
adnunk az elmúlt esztendõrõl, teljesültek-e 
terveink, mennyiben valósultak meg  
elképzeléseink, fejlesztési elgondolásaink, 
kitûzött feladataink, amelyekre múlt év ele-
jén a falu vezetése áldását adta. Minden év 
az önkormányzatiságban a szigorú takaré-
koskodás jegyében tervezõdik és a köte-
lezõen ellátandó feladatok pr ioritását teszi 
mindenek elébe. Csak ezek után jöhet 
szóba a fejlesztés és a beruházás fogalma. 
Gyõzelmi jelentés nélkül kimondható, 
hogy 2011 gazdálkodása Pellérd Önkor -
mányzatánál igenis felelõs gazdálkodás 
alapján valósult meg, messze jobb ered-
ménnyel és eredményességgel, mint 
ahogy azt a múlt év kezdetkor elmertük 
tervezni. Az önkormányzatok és intéz-
ményrendszerei  alulfinanszírozottsága 
évrõl évre nagyobb kihívás elé állítja a köz-
ség vezetését, a képviselõtestületet ,a pol-
gármestert  és  a gazdálkodás pénzügyi 
vezetõit. Adóbevételeink jelentõs része az 
állam által csak részben finanszírozott okta-
tási intézmények költségvetésének pótlá-
sára fordítódik, megrövidítve ezzel a fej-

lesztési elképzelések oldalát, vállalandó 
önrészét  és számtalan elõkészítési költsé-
geit. A ciklusok óta kivéreztetett önkor-
mányzatok 2011.-ben tovább folytatták 
mélyrepüléseiket, mûködõképességük hatá-
ra alatt  ,,gazdálkodtak,,  és kérték a 
mentõövet az államtól, ugyanattól az 
államtól, aki  ezt a helyzetet megteremtet-
te számukra. Pellérd szerencsésnek mo nd-
ható. A város közelsége és az idetelepült 
ipar adóbevételi oldala részben pótolta  
2011.-ben is a hiányzó mûködési költsége-
ket. A gazdaság elhúzódó válsága és az 
ipari termelés számokban mérhetõ vis-
szaesése érinti  a helyi, idetelepült vállalko-
zások befizetett adótételeit is, egyszóval: 
adóbevételi oldalunkat. Merõben javult 
viszont az adófizetési morál, jelentõs elma-
radásokat és kintlévõségeket sikerült 
,,beszedni,, a  és ezzel javítani az  adóbe-
vétel mérlegét. Ehhez a hivatalvezetés és 
az adóügy következetes ,kitartó munkája, 
ráhatása  és talpraesettsége is szükségelte-
tett. Válság idején telkeket, iparterületet 
sikerült értékesíteni, benyújtott pályázata-
ink támogatásban részesültek, célba értek 
,némelyikük már befejezett beruházás és 
mûködõképes fenntartási idõszakukat élik. 
Közmunka programjainkat és az abban 
rejlõ lehetõségeket maximálisan ki tudtuk 
használni. Sok embernek biztosítva 
lehetõséget visszatérésre a munka világába 
és sok esetben kikényszerítve azt, hogy 
életerõs, egészséges fiatalok megtalálják a 
munka világa felé vezetõ utat. Számtalan 
konfliktushelyzetet kezelni az emberi 
tényezõk és az emberi másképp gondolko-
dás  közös nevezõre hozása érdekében. 
Tudatosítani azt, hogy az önkormányzat 
egy végrehajtó szerve a mindenkori hata-
lomnak. Gazdálkodási, bérjuttatási kerete 
és összege a mindenkori munkaprogra-
mokban meghatározott keretekig terjed-
het. El kell ismerni, hogy feszültséget, bér-
feszültséget  képes indukálni a rendszer és 
a rendelkezésre álló munkabér keret, mint 
ahogyan az emberek önmaguk is képesek 
egymáson, vezetõiken letudni a vélt sérel-
meiket -ha kell, szövetkezve egymással- a 
munka világától pár méterre odébbállva, 
hátráltatni a kiosztott feladatok elvégzését. 
Hál Istennek a probléma kezelésében a 
tapasztalat és a kialakult módszerek helyén 
tudják kezelni ezt az örökös és visszatérõ 
problémát. Az emberek egyre kevesebben  
,,ülnek fel,,  a problémagyártók hajójára, 

elfogadják azt, hogy a munka biztosítása, a 
foglalkoztatottság  kiterjesztése  lehetõség  
a munkakeresõk számára és a munka elfo-
gadása ma a legnagyobb kincs a minden-
napok túlélésre Pellérden is. Lassan, de 
tudatosodik az emberekben, hogy a köz-
foglalkoztatás és az abban résztvevõ 
személy, annak munkája nem szégyen 
kategória, a munka és  az eszköz együtt  
együtt teszi értékké az elvégzett feladatot.  
Ennek folytatásaként 2012-ben Pellérd a 
kistérség településeinek legnagyobb köz-
foglalkoztatását merte bevállalni 
mezõgazdasági, kisüzemi gyártás és tele-
pülésrendezés projektekben. Dicséretes, 
hogy ezen programok kidolgozásában a 
munkaprogramban résztvevõ közfoglal-
koztatottak milyen elõkészítõ szerepet és 
szakmaiságot bizonyítottak. Részben nekik 
köszönhetjük a sikeresen megvédett és 
támogatott programjainkat.
A község fejlesztése, beruházásai 2012 
évben hasonló intenzitással folytatódnak, 
kitételként szerepel, hogy minden beruhá-
zás önrészét és annak finanszírozási oldalát 
tételsoronként elõ kell teremtenünk, ezzel 
biztosítva a kötelezõ feladatok mindenkori 
biztonságos ellátását. Ehhez a munkához 
kérünk bizalmat, bíztatást Önöktõl, hogy, 
jövõ év februárjában, az elsõ Tükör újság 
megjelenésekor  ismét úgy fogalmazhas-
sam a  falu vezetõivel, képviselõivel: 
FELELÕS gazdálkodással zártuk az évet.
Mindezek csak akkor valósulhatnak meg a 
közösségi csoportok, civil szervezetek és a 
lakosság is kiveszi részét a faladatokból, 
vállalt kötelezettségeikbõl, a közös munká-
ból. Köszönet a közösség  és a faluvezetés 
nevében  minden aktív segítõnek, 
támogatónak, pellérdi lakosnak, aki a múlt 
évben is önzetlen segítségét nyújtotta a 
feladatokhoz és gazdagította munkájával, 
szellemi értékével közösségünket.
Büszkeséggel töltheti el a pellérdi polgárt, 
hogy Pellérd Község továbbra is megõr izte 
a sikeres és fejlõdõ települések rangját. 
Továbbra is  a kistérség és mikrotérség 
meghatározó szerepét vállalja intézményi, 
oktatási szinten egyaránt.  Szerencsés 
pályázati támogatottság esetén bölcsõdei 
és óvodai  fejlesztéssel  a térség  meghatá-
rozó intézményi bázisává válhat.
Sikerekben gazdag és Boldog Új Évet kívá-
nok magam és a képviselõtestület 
nevében:

Tajti Zoltán polgármester
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Az év elsõ két hónapjában – a 

korábbi évek adataihoz viszonyítottan - 
jelentõs mértékben megnövekedett a 
különbözõ önkormányzati támogatás 
iránti kérelmek száma. A Szociális 
Bizottság januári ülésén 41 fõ, míg feb-
ruári ülésén 43 fõ tûzifa iránti igényét 
bírált el, míg a korábbi években az 
összes igénylõi létszám 40 fõ volt. A 
közfoglalkoztatásban részvevõk által  
az önkormányzati tulajdonban álló 
területekrõl kitermelt fa ez idáig 47 
igénylõ részére biztosított fûtési 
lehetõséget. 

2012. január 24-én tartotta ez évi 
elsõ ülését Pellérd Önkormányzat 
Képviselõ-testületének Gazdasági és 
Pénzügyi Bizottsága, melynek napi-
rendjén szerepelt az ÁMK 2012. évi 
költségvetése. Az ÁMK költségvetésé-
vel kapcsolatban feltett kérdésekre 
Medgyesi Antal igazgató úr részletes 
tájékoztatást adott, mely alapján a 
Pénzügyi Bizottság tagjai -  egyhangú 
szavazással  javasolták elõterjeszteni a 
Képviselõ-testület valamint az 
Intézményi Bizottság  elé az intézmény 
költségvetését . Ezt követõen a bizott-
ság meghatározta azokat a 
szempontokat, melyek alapján az 
önkormányzati költségvetés 
összeállításra kerül, megvitatta azokat 
a szervezeti változásokat, melyek az 
önkormányzat és a körjegyzõség költ-
ségvetését is érintik.

Pellérd Önkormányzat Képviselõ-
testülete január 26-án tartott ülésén 
tárgyalta Bicsérd – Zók  települések 
szennyvízhálózatra történõ csatlakozá-
sa tekintetében,  támogató nyilatkozat 
kiadása iránt benyújtott megkeresést. 
A mûszaki paramétereket és a beruhá-
zás részleteit Keresztes László tervezõ 
ismertette a képviselõkkel. Figyelembe 
véve a települési szennyvízhálózat 
mûködtetés ésszerû indokait a képvi-
selõ-testület úgy döntött, hogy a 
meglévõ pellérdi rendszerre történõ 
„rákötést” nem támogatja.

Ezt követõen a testület Medgyesi 
Antal igazgató elõterjesztése alapján 
megtárgyalta és elfogadta az ÁMK 
2012. évi költségvetését. Az ülésen 
elhangzott többek között az, hogy a 
korábbi évekhez viszonyítottan a köz-
oktatási normatíva sajnos nem növeke-
dett olyan mértékben, hogy az ÁMK 
mûködtetését teljes mértékben bizto-
sítsa. Az intézmény – normatíván felüli 
- finanszírozása az idei évben is 

jelentõs kiegészítésre szorul, mely kie-
gészítés „tanulólétszám arányos” fel-
osztásáról  Tajti Zoltán polgármester úr 
tárgyalásokat folytatott 
Aranyosgadány, Gyód és Keszü önkor-
mányzatok polgármestereivel. A tár-
gyalások eredményeként a települések 
vállalták, hogy a finanszírozáshoz szük-
séges – településre jutó -  költségek 50 
%-át költségvetésükben tervezik és 
Pellérd község részére átadják. A kép-
viselõ-testület döntött a folyamatos 
mûködéshez szükséges folyószámla 
hitelkeret meghosszabbításáról.

Pellérd Község Önkormányzat 
Képviselõ-testülete határozatot hozott 
arról, hogy Szalóka Községgel hivata-
los „testvér települési” megállapodást 
köt. A megállapodásban rögzítésre 
kerül, hogy a két település törekszik a 
szoros együttmûködés kialakítására az 
egyesületek, civil szervezõdések, 
egyházak, oktatási, nevelési intézmé-
nyek között különösen a kultúra, az 
oktatás, a sport, a turizmus, az 
egészségügy, az emberi erõforrások, a 
gazdasági, kereskedelmi, tudományos 
és technológiai területeken. A megálla-
podás aláírására rövidesen sor kerülhet 
mind Pellérden, mind pedig Szalókán. 
A képviselõ-testület figyelemmel az 
aktus ünnepélyes voltára, igyekszik a 
magyar nyelvû dokumentum aláírásá-
nak idõpontját egy jeles települési illet-
ve nemzeti ünnephez kötni. 

Pellérd Község Önkormányzatának 
Gazdasági és Pénzügyi Bizottsága: 
2012. február 7-én tartott ülésén átte-
kintette az önkormányzat 2012. évi 
költségvetés tervezetét, melybõl 
kitûnt, hogy ez évben az önkormány-
zatnak rendkívül szoros, feszített, fej-
lesztési kiadásokat igen minimális mér-
tékben tartalmazó gazdálkodást kell 
folytatnia. A mûködési költségek – 
figyelembe véve a 
költségtakarékosság, hatékonyság elve-
it is jelentõs mértékben meghaladják a 
bevételeket. A bevételi források növe-
lésének lehetõsége szinte kizárólag 
ingatlan értékesítés által volna 
realizálható, azonban a gazdasági kör-
nyezet nem kedvez az ingatlan értéke-
sítés szempontjainak.

Az önkormányzat a mindennapi biz-
tonságos mûködtetés feltételeit szem 
elõtt tartva úgy döntött, hogy radikális 
költségcsökkentést kell végrehajtani 
minden területen. Ezt figyelembe véve 
áttekintette többek között a civil szer-
vezetek 2011. évi beszámolóját vala-
mint 2012. évre benyújtott támogatási 
igényét is. Szem elõtt tartva, hogy a 

civil szervezetek mûködésük során 
évrõl évre egyre jelentõsebb eredmé-
nyeket érnek el és egyre több elérendõ 
célt tûznek maguk elé, s ezáltal igen 
fontos a közösségformáló szerepük, 
úgy döntött, hogy  - lehetõségeihez 
mérten – továbbra is igyekszik támo-
gatni a mûködõ civil szervezeteket, 
azonban e támogatás folyósítása csak 
meghatározott bevételi forrásból és 
elõre láthatólag az év második felében 
biztosítható. 

ÁLTALÁNOS TÁJÉKOZTATÓK

A képviselõ-testület a szolgáltató 
DÉL-KOM Kft. által 2011. decemberé-
ben tett hulladékszállítási díj emelésére 
vonatkozó javaslatát elutasította. Ez 
követõen a változó jogszabályi környe-
zetnek köszönhetõen a díj mértéke vál-
tozatlanul a 2011. évben érvényes díj-
nak megfelelõen alakul. Változott azon-
ban az ÁFA összege!

Az ürítési díj összege egy hétre 
vetítve:

110-120 literes szabvány hulladéktá-
roló edény esetén:

248.- Ft/ürítés + 27 % ÁFA

a 70 literes szabvány hulladéktároló 
edény esetén:

173.-Ft/ürítés + 27 % ÁFA

(az ürítési díj a szabvány hulladéktá-
roló edény heti egyszeri ürítését, és a 
kerti zöldhulladék évi 20 alkalommal 
történõ különgyûjtését is tartalmazza)

2012. évi ZÖLDHULLADÉK JÁRAT 
idõpontok:

HÓNAP NAP
MÁRCIUS 10; 24
ÁPRILIS 7; 21
MÁJUS 5; 19
JÚNIUS 2; 16; 30
JÚLIUS 14; 28
AUGUSZTUS 11; 25
SZEPTEMBER 8; 22
OKTÓBER  6; 20
NOVEMBER 3; 17
DECEMBER 1

A zöldhulladék járat számára csak  
- ágnyesedék (max. 5 cm. átmérõjû 

és 1 méter hosszú ágak)
- fûkaszálék
- falomb (kivéve : dió, gesztenye)   

helyezhetõk ki !
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Gyökereink

Királyaink 14

VÁLLALKOZÓK KLUBJA

Vállalkozóink 15

Test és lélek

Molnár Mária Jézus szolgálatába 
indul 15

Gondolatok a méhnyakrák elleni 
védõoltásról, a HPV-
vakcináról 16

A PÉCSIRENDÕRKAPITÁNYSÁG 
SZAKMAI NAPJA A BETÖRÉSEK 
MEGELÕZÉSÉRE 16

Kedves Pellérdiek! 17

Praktikák

Néhány gondolat a digitális 
átállásról 19

Programajánló

Eseménynaptár 20

Sajtóközlemény     4

ÁMK

A Magyar Kultúra Napja   5

Jön a tavasz, Megy a tél?   6

Farsangi hangulatok   7

Nyílt nap az iskolában   9

Könyvajánló   9

Testvérközségünk lesz 
Szalóka 10

Szerecz Gábor bemutatkozik 10

CIVIL SZERVEZETEK

Visszatekintés az elmúlt hónap 
eseményeire 11

A Pellérdi Baba-Mama Klub 
összefoglalója 11

“SE HAL SE VÍZ......” ! 12

2012 Engedély váltási 
idõpontok 12

Visszatekintés a Kertbarát Klub 
eseményeire 13

A tartalombólA tartalomból
mozgáskorlátozott nagykorú személyt 
rendszeresen szállító, vele közös ház-
tartásban élõ szülõ  egy darab, 100 
kilowatt teljesítményt el nem érõ, 
nem személytaxiként üzemelõ sze-
mélygépkocsija után legfeljebb 
13.000 forint erejéig.  Mentesség kizá-
rólag egy, a legkisebb teljesítményû 
személygépkocsi után jár !

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a 
súlyos mozgáskorlátozott személyek 
közlekedési kedvezményeirõl szóló 
102/2011. (VI.29,) Kormány rendelet 
értelmében 2011. július 2-tõl  új orvosi 
szakvélemények kerülnek kiadásra, de  
a kormányrendelet hatálybalépését 
megelõzõen kiállított orvosi szakvéle-
mények a hatályosságuk idején belül, 
legfeljebb azonban 2012. június 30-ig 
felhasználhatóak.  A régi kormány-
rendelet alapján  2011. július 1-ig kiál-
lított  ideiglenes vagy végleges  (7 
pontos) orvosi szakvélemény 2012. 
június 30-ig történõ benyújtása esetén 
érvényesíthetõ a gépjármû adó men-
tesség. 
Tájékoztatjuk a tisztelt gépjármû 

tulajdonosokat, hogy  amennyiben 
az adóalany tartozása az egy évi adó-
tételt meghaladja az adóhatóság kez-
deményezheti a gépjármûnek a foga-
lomból történõ kivonását,  ezért  i s 
m é t e l t e n  f e l h í v j u k az 
érintettek figyelmét, hogy hátralékuk 
rendezése érdekében mielõbb 
keressék fel hivatalunkat !

A helyi iparûzési adó elõleget - az 
elõzõ évi bevallás alapján – szintén már-
cius 19-ig kell megfizetni!

Dávor Lászlóné
körjegyzõ

Változások az egyes szociális ellátá-
sok terén 2012.   január 1-tõl:

Megszûnt a helyi lakásfenntartási 
támogatás igénylés lehetõsége, a 
továbbiakban csak normatív lakásfenn-
tartási támogatás nyújtható.  A jegyzõ 
a villanyáram -, a víz-és gázfogyasztás, 
a csatornahasználat és a szemétszállí-
tás díjához, a lakbérhez vagy az albér-
leti díjhoz, a lakáscélú pénzintézeti köl-
csön törlesztõ-részletéhez , a 
tüzelõanyag költségeihez lakásfenntar-
tási támogatást nyújt. A támogatást 
elsõ sorban természetbeni szociális 
ellátás formájában kell nyújtani, a 
lakásfenntartással összefüggõ azon 
rendszeres kiadásokhoz, melyek meg-
fizetésének elmaradása a kérelmezõ 
lakhatását a legnagyobb mértékben 
veszélyezteti.  Normatív lakásfenntartá-
si támogatásra jogosult az a személy, 
akinek a háztartásában az egy fogyasz-
tási egységre jutó havi jövedelem nem 
haladja meg az öregségi nyugdíj min-
denkori legkisebb összegének 250 %-
át, és a háztartás tagjai egyikének 
sincs vagyona.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, 
hogy  a magánszemélyek kommuná-
lis adója, gépjármûadó és helyi 
iparûzési adó befizetési határideje 
az ünnepekre való tekintettel  márci-
us 19 !  Az adó értesítések kézbesítése 
február második felében történik.  

A magánszemélyek kommunális adó-
jának mértéke változatlan.  Az adózó 
személyében továbbá az adó tárgyat 
érintõ  változás esetén  az adózót   
bejelentési kötelezettség terheli.  A vál-
tozás bejelentéséhez kérjük szívesked-
jenek csatolni az ingatlan adásvételi 
szerzõdésének másolatát !

A gépjármû adó mértéke:
– gyártási évében és az azt követõ 3 

naptári évben: 345 Ft/kilowatt,
– gyártási évet követõ 4-7. naptári 

évben: 300 Ft/kilowatt,
– gyártási évet követõ 8-11. naptári 

évben: 230 Ft/kilowatt,
– gyártási évet követõ 12-15. naptári 

évben: 185 Ft/kilowatt,
– gyártási évet követõ 16. naptári 

évben és az azt követõ naptári 
években: 140 Ft/kilowatt.

Mentes az adó alól az 1991. évi 
LXXXII. törvény 5. §  f) pontja értelmé-
ben a súlyos mozgáskorlátozott 
személy, a súlyos mozgáskorlátozott 
kiskorú, a cselekvõképességet korláto-
zó (kizáró) gondnokság alatt álló súlyos 

Kérjük a településen élõket, 

hogy különösen a  hideg 
idõjárásra való tekintettel az idõs, 
beteg emberekre a 
szomszédságukban, környezetük-
ben fordítsanak fokozottabb 
figyelmet. Amennyiben segítségre 
szorulóról van tudomásuk, jelez-
zék azt az önkormányzat felé.  A 
rászorulóknak lehetõség van a sze-
mélyes gondoskodás keretén 
belül a szociális étkezés és házi 
segítség nyújtás igénybevételére. 
Az idõsek szociális igényeinek fel-
mérése céljából a közeljövõben 
munkatársunk felkeresi a települé-
sen élõ rászorulókat.

Köszönettel: Dávorné



Pellérd és Aranyosgadány Községek körjegyzõje a az állatok védelmérõl és kíméletérõl szóló 1998. évi XXVIII. törvény 
42/B. § (1) bekezdésében foglaltakra figyelemmel a község bel-, és külterületén helyi ebösszeírást rendelt el.

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy az általunk kiadott igazolvány felmutatójának, a tulajdonában (felügyelete alatt) lévõ ebek-
re vonatkozó kérdéseire legyenek szívesek válaszolni. Körjegyzõség

Cím: Pellérd Község Önkormányzata
E-mail: hivatal@pellerd.hu
Honlap: www.pellerd.hu
www.ujszechenyiterv.gov.hu

Pellérd Község Önkormányzata a Dél-Dunántúli Operatív Program DDOP-2009-
5.1.1/A Kerékpárforgalmi hálózat fejlesztése címû kiírás keretében pályázatot 
nyújtott be  és nyert el Pellérd-Pécs közötti kerékpárút építése címen.

A beruházás során közel 3,2 km hosszan, 2 m szélességû 2 sávos 
aszfaltburkolatú kerékpárút létesült, mellyel megvalósult Pécs és Pellérd 
összeköttetése, ezáltal a Pellérdrõl Pécsre dolgozni járó polgárok kerékpárral is 
megközelíthetik azokat a pécsi jelentõs munkaerõt foglalkoztató 
munkahelyeket, melyek a kerékpárút vonzáskörzetében helyezkednek el. 
Nyomvonala a volt Harkány-Pécs vasútvonal töltésén halad, érintve a Füzes-árok 
vízfolyást és mintegy "köldökzsinórként" kapcsolódva Pécs város közigazgatási 
területéhez egy alternatív közlekedési lehetõséget kínál és nem utolsó sorban 
hozzájárul egészségünk megõrzéséhez is.

A beruházás teljes bekerülési összköltsége 154.524.320,- Ft, melyhez 85%-os 
támogatást nyert el az Önkormányzat. A projekt elszámolható költségeinek az 
Európai Regionális Fejlesztési Alapból és hazai központi költségvetési 
elõirányzatból vissza nem térítendõ támogatás formájában történõ 
finanszírozása 131.345.672,- Ft.

A projekt záró-rendezvényére, ünnepélyes átadására 2012. február 08-án került 
sor.

Pellérd Község Önkormányzata
7831 Pellérd, Fõ tér 4.

Tel.: 72/587-910, fax: 72/587-922
E-mail: hivatal@pellerd.hu, Web: www.pellerd.hu

SAJTÓKÖZLEMÉNY

PELLÉRD-PÉCS KÖZÖTTI KERÉKPÁRÚT ÉPÍTÉSE
DDOP-5.1.1-09-2009-0003

Pellérd, 2012. február 09.
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Üzenet: A magyar kultúra a mi 

örökségünk, amelyet meg kell 
ismernünk, hogy szerethessük, és a me-
lyet aztán tovább kell gyarapítanunk, 
és tovább kell adnunk.

Egy alkalommal Xerxes, a perzsák 
nagy királya felment egy domb 
tetejére, és lenézett hatalmas seregére. 
A körülötte állók döbbenten látták, 
hogy sír. Amikor megkérdezték, hogy 
miért is sír, azt felelte: „Száz esztendõ 
múltán senki sem lesz életben ebbõl a 
sok emberbõl.”
Ezt a történetet a másfél ezer eszten-
deje halott perzsa nagykirályról egy fél-
ezer esztendeje halott szerzetes írta le 
egy kódexben. Ez a szerzetes 
Temesvári Pelbárt, középkori irodal-
munk egyik nagy alakja, Mátyás király 
és II. Ulászló kortársa volt, január 22-én 
halt meg 1504-ben. Ezzel a háromso-
ros történettel arra akarta figyelmeztet-
ni az olvasóit, hogy gyorsan múlik az 
idõ, gyorsan telik az életünk, érdemes 
tehát jól használnunk. Gondoljátok 
meg, kedves lányok és fiúk, valami 
ilyesmi a kultúra. Egy másfél ezer esz-
tendeje halott nagy király mondásáról 
egy félezer esztendeje halott szerze-
testõl értesülünk. És az a célja vele, 
hogy jobban, szebben, boldogabban 
éljünk, hogy jobban használjuk fel az 
idõnket!

Mostanában sok mindenrõl mondjuk, 
hogy „van kultúrája”. A banki 
szolgáltatásoknak, az olvasásnak, a 
futballnak, meg szinte mindennek. De 
van-e kultúrája – hogy ilyen furcsán kér-
dezzem – a magyar kultúrának? Erre 
hivatott válaszolni a magyar kultúra 
napja. Mi, magyarok, nagyon sokfélék 
vagyunk. Nagyon sokféle élethelyzet-

ben élünk, nagyon sokféle zenét 
hallgatunk, nagyon sokféle dolgot 
csinálunk, ha pedig dolgoznunk kell, 
vagy ha pihenni szeretnénk, nagyon 
sokféle dolgot olvasunk. Mégis mi az, 
ami közös bennünk? Mi az, amiben 
ilyen sok-sok ember hasonló San 
Franciscótól Budapesten át 
Szabófalváig vagy éppen Fokföldtõl és 
Sidneytõl Óbányán át egészen 
Stockholmig? Mi köti össze a kétkezi 
„hórukkembert” a bankvezérrel, a DJ-t 
a nyelvészprofesszorral, a földmûvest a 
muzsikussal?
Persze vannak kész válaszaink, ame-
lyeket megöröklünk, amelyeket készen 
kapunk. Az egyik ilyen két évszázados 
válasz az, hogy „nyelvében él a 
nemzet”. Valószínûleg azért használjuk 
ezt a választ, mert nagyon találó. Elsõ 
hallásra nagyon egyszerû választ 
adhatunk: aki magyarul beszél, az érti 
egymást. Ez így is van! Ám ahhoz, 
hogy értsük, egyre jobban és mélyeb-
ben értsük egymást, egyre beljebb és 
beljebb kell hatolnunk a nyelv titkaiba: 
egyre jobban és jobban meg kell 
ismernünk. Egyre jobban fel kell 
fedeznünk, meg kell hódítanunk a 
magunk számára.
Csak a nyelvet? Bizony nem! Éppen 
ilyen a zene, a tánc és nagyon sok min-
den más is. Mióta barátaim egy nyári 
tábor alkalmával az erdélyi Válaszúton 
jártak, és részletesen élményeikrõl 
beszámoltak, tudom, hogy van zenei 
anyanyelvünk. Ezt a mezõségi falut 
régen három nemzet lakta. Mindenki 
rokona volt a másiknak – amint az falu-
helyen gyakorta megesik. Mindenki 
beszélte a másik nyelvét – amint az 
faluhelyen gyakorta elõfordul. De ha az 
anyák otthon meséltek a 
gyermekeknek, más nyelven más tör-
ténetet mondtak. Ha énekeltek, ha 

muzsikáltak, máshogyan kanyarintották 
a dallam végét. Ha a legények 
táncoltak, máshogy verték oda a lábu-
kat ugyanannak a figurának a végén. 
Ha Erdélyben járunk, láthatjuk: másho-
gyan épül egy magyar, egy szász, egy 
román település, másmilyen egy 
örmény vagy cigány utca.
És ne feledjük, mi magyarok is nagyon 
sokfélék vagyunk! Mindenkinek más az 
ízlése, a gondolkodása. Olyan sokféle 
és gazdag a kultúránk, amilyen sokfé-
lék és gazdagok vagyunk mi magunk! 
Sokféle élet: szépség, jóság, fájdalom 
és kudarc, siker, boldogság és boldog-
talanság találkozik benne össze.
A magyar kultúra ezért hasonlít egy 
hatalmas kútra, amibõl lehet inni. 
Amibõl meg lehet újulni, ami segíthet 
eligazodni az úton, amelyen járunk. 
Segíthet válaszokat találni. De csak 
akkor, ha keressük, és nem készen 
kapjuk! Ha mi magunk válogatunk, és 
nem csak mások válogatnak 
helyettünk!

„Tempora mutantur et nos mutamur in 
illis; változnak az idõk és mi is bennük” 
– mondták a rómaiak. Bizony 
változunk: minden nemzedéknek a 
maga útját kell bejárnia. És amit egy 
nemzedék megszerez magának az 
elõtte járók dolgai közül, az él tovább. 
A többi elvész. Változnak az idõk. 
Napról napra látjuk, hogyan gyorsul fel 
minden. Ebben a nagy gyorsaságban a 
mai nemzedékek feladata, mint min-
den korábbié, hogy megismerje, meg-
szeresse és továbbadja a magyar kultú-
rát. Kívánok hozzá nagyon sok jóked-
vet és örömet!

Immár 24 éves hagyományt követve, 
2012. január 20-án, pénteken, a 
könyvtárban a kistérségi iskolák leg-
jobb vers- és prózamondói számára 
magyar kultúra napi versmondó ver-
senyt rendeztünk tizennyolc tanuló 
részvételével. Iskolánkat két tanuló 
képviselte: Károlyi Nikoletta 6. osztá-
lyos tanuló I. helyezést ért el, Turós 
György 8. osztályos tanuló különdíj elis-
merésben részesült.

M. A.

A Magyar Kultúra Napján



Weöres Sándor: 
Fönn a tavasz megy a tél

Jön a tavasz, megy a tél,
barna medve üldögél,
kibújás vagy bebújás?
Ez a gondom, óriás! 
Ha kibújok, vacogok,

ha bebújok, hortyogok;
ha kibújok, jót eszem,
ha bebújok, éhezem. 

Barlangból kinézzek-e?
Fák közt szétfürkésszek-e?
Lesz-e málna, odú-méz?
Ez a kérdés, de nehéz.

  Óvodánkban évek óta készülõdünk a 
tavasz elsõ napjának ünneplésére. Már 
a megnevezés is játékosságot rejt 
magában, medvenap.
  Volt mikor medve arcot festettünk, 
medvefület készítettünk vagy színdara-
bot adtunk elõ. Idén kisebb-nagyobb 
medvebábok készültek papírból.
   Az már természetes, hogy ezen a 
napon reggelire mézes kenyeret kap-
tunk. Persze a mézes mancsokat alapo-
san meg kellett mosni a falatozás után.
  Ezt követõen csoportszobánk mozi 
teremmé változott. A gyerekekkel 
érkezõ mackók, medvék lettek a 
belépõjegyek. Ez alkalomból Milne: 
Micimackó kalandja i került vetítésre.
Tapasztalhattuk, hogy még mindig sok 
érzelmet vált ki gyermekbõl, felnõttbõl 
ez a játékos nyelvezetû kedves mese.
  A megéhezett mozilátogatókat, 
finom mézes süteménnyel, málna-
szörppel kínáltuk – melyet a gondos 
anyukák készítettek elõ.
  Új erõre kapva verselni, dalolni kezd-
tek az apróságok. Énekeltek, táncoltak 
a medvepárjukkal, a pajtásaikkal és a 
felnõttekkel. Jó hangulatban, kissé 
fáradtan zártuk a délelõttöt.
  Ebéd után újabb meglepetéseket 
hozott be a dajka néni. A tálkákba 
málna került, a kanalakba méz csor-
gott. A kipirult medvefüles gyerekek 
kértek még a csemegébõl.
Alapos fogmosás után, halk brummo-
gással szenderedtek álomba a kis 
„mackók”. Jólesõ érzéssel néztük az 
alvó gyerekeket, akik mackóikat ölelve 
álmodtak – talán a tavaszról – kisá-
gyukban.
  Óvodánk nevelési feladatai közt fon-
tos szerepet kap a hagyományok 
megõrzése, ezek játékos megismerte-
tése a gyerekekkel. Fontosnak tartjuk, 
hogy környezetükkel és a természettel 
harmóniában tudjanak élni.

Bónai Zsuzsa a piros csoportból

A farsang eredete:

Jelentése: húshagyó
A farsangi szokások elemei évezredes 
európai szokásokban gyökereznek. A 
szokások legõsibb rétege a tél- és a 
tavaszváltás dramatikus 
megjelenítésével, a természet megúju-
lásával kapcsolatosak. A tél és a tavasz 
küzdelmének szimbolikus megjeleníté-
se ez. A tél búcsúztatása és a tavasz 
várásának ünnepe. A farsangi szoká-
soknak ezért fontos eleme a viaskodás, 
a küzdelem. A halált szimbolizáló far-
sangi játékok az egykori áldozati szer-
tartások emlékét idézik fel. A pogány 
kori elemek, szokások felidézése, 
megjelenítése, az egyház tiltakozását 
váltotta ki. A legkorábbi farsangi leírá-
sok egyházi szerzõktõl származnak, 
akik elrettentõ példaként emlegetik a 
nép ilyen jellegû játékait.
A farsang megünneplését a 
németektõl, olaszoktól és a franciáktól 
vettük át. Ezek a mulatságok a királyi 
udvarokra voltak jellemzõek, melyeken 
maguk a királyok is részt vettek.
Magyarországon a farsangról szóló leg-
korábbi feljegyzés 1418-ból való, 
amely egy egri farsangról szól. De 
ismeretes egy Kapos melletti dunántúli 
falu farsangi eseményérõl szóló törté-
net is, amely 1480-ból való. A farsangi 
idõszak vízkereszt napjától (január 6-
tól) a nagyböjt kezdetéig tart. A kará-
csonyi ünnepkör után a farsanghoz kap-
csolódik a leggazdagabb szokáshagyo-
mány. Legjellegzetesebb eseményei az 
álarcos, jelmezes, batyus bálok. A far-
sangi mulatságok helyszínén halottas 
játékokat, batyus játékokat, lakodalmas 
játékokat vagy állatalakoskodást mutat-
tak be. (A busójárás a Mohács környéki 
délszlávok alakoskodó felvonulása.)
 Az alakoskodás mellett fontos ese-
mény volt az evés, ivás, mulatozás is. 
A nagy evések és ivások idõszaka ez, 
mellyel átvitt értelemben a természetet 
kívánták nagy bõségre késztetni. A leg-
több népszokás a farsangi idõszak 
végére, a farsang ”farkára” esett. 
Temetési szertartást játszanak, 
kihajítják, vízbe dobják, elégetik a far-
sangot. A kisze – kidobás, elégetés 
annak a jelképe, hogy az emberek meg-
szabadulnak a téli hidegtõl, és minden 
bajtól. Az elégetett szalmabábú jelké-
pében az önmagukban rejlõ rossztól is 
búcsút vesznek.
 A farsang egyik fontos eleme a tûz. A 
megtisztulást jelképezi, tûzre teszik a 
rosszat. Ezzel a pillanattal a természet 
végre kilép a télbõl, és visszatér az 
élethez, jön az új tavasz. 

Húshagyókedd a farsang utolsó napja. 
Nevét onnan kapta, hogy ezen a 
napon volt szabad utoljára húst enni 
húsvét elõtt. A következõ nap 
hamvazószerda, a negyvennapos böjt 
kezdete.

A farsangi népszokás hogyan jelenik 
meg egy óvodás gyermek életében?

Az óvodai farsangi mulatozást felké-
szülés elõzi meg. Igyekeztünk minél 
több mókás tevékenységet biztosítani 
a gyermekek számára, csupa vidám 
dolgot csináltunk. Álarcokat 
készítettünk, különféle grimaszokat 
vágtunk, tréfás gyermekmondókákat 
mondogattunk, táncházi zenére külön-
bözõ mozdulatokat, tánclépéseket 
találtunk ki. Telet jelképezõ bábot 
készítettünk. Megbeszéltük a szokást, a 
jelentését.(Hogy hívják? Mit szoktak 
vele csinálni? Miért?)
 Farsangi díszekkel díszítettük fel óvo-
dánkat. Gyermekbálunkat az iskola tor-
natermében tartottuk, ahol az óvoda 
dolgozói is jelmezt öltöttek. Volt ott 
jóságos boszorkány, cowboy, és a toló-
kocsis betegünket egy egész egész-
ségügyi szolgálat vette körül. A farsan-
gi népszokást tréfás gyermekversek, 
énekes játékok felhasználásával eleve-
nítettük fel. Mondogattuk a farsangi 
rigmusokat, énekes játékokat, majd jel-
képesen elégettük a telet.
Zenés-táncos mûsorunkat a jelmezek 
bemutatása követte, amelyek a 
szülõknek köszönhetõen csodálatosra 
sikerültek. A mókás versenyjátékok 
résztvevõinek csokoládé volt a juta-
lom. Közben zajlott a tombolahúzás is, 
amely nálunk horgászással kezdõdik, 
majd a kifogott halakat tombolatár-
gyakra lehet beváltani. A bál fontos 
eleme az evés-ivás, mi is ehhez tartot-
tuk magunkat, a büfében igazi eszem-
iszom várta a gyerekeket és a vendé-
geket a szülõi felajánlások jóvoltából.

Bakóné Harmath Edit
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Jön a tavasz. Megy a tél? Farsangi népszokások az óvodai életben
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Régen az volt a szokás, hogy a fiata-

lok elindultak a világba szerencsét pró-
bálni. Mindnyájan jól ismerjük a törté-
netet. Édesanyjuk sütött nekik hamu-
ban sült pogácsát, azzal jól feltarisz-
nyáztak az útra, és nekiindultak világot 
látni. Kicsit hasonló a helyzetük azok-
nak a gyerekeknek, akik nemsokára 
elköszönnek az ovitól, és nekiindulnak, 
hogy szerencsét próbáljanak az iskolá-
ban. Hamuban sült pogácsa helyett az 
édesanyák csomagolnak majd minden 
reggel tízórait. Az útra sem tarisznyá-
val vagy vándorbatyuval vágnak majd 
neki, hanem az iskolatáskákkal. Azt 
hiszem, sokan nagyon várják, hogy 
végre-valahára iskolások lehessenek. Jó 
dolog lesz saját iskolatáskával, saját 
füzetekkel és könyvekkel, saját tolltar-
tóval és színes ceruzákkal 
felszerelkezve elindulni az iskolába.

A mese úgy szokott folytatódni, hogy a 
legény beáll valahová mesterséget 
tanulni. Itt aztán nehéz feladatokat kell 
megoldania. Végül, ha jól tette a 
dolgát, valamely varázsszerszámot 
kapott fizetségül. Például egy sípot, 
amelyet ha megfuvintott, menten ott 
termett egy táltos paripa, amely olyan 

gyorsan vágtatott, mint a gondolat, 
vagy egy hétmérföldes csizma, amivel 
gyorsan lehetett nagy távolságokat 
megtenni, vagy egy szépen szóló 
sípot, amely a legbánatosabb szíveket 
is megvigasztalta. Nálunk bizony szin-
tén varázsszerszámokkal és a hozzájuk 
tartozó tudással ismerkedhetnek meg a 
gyermekek! Megtanulhatnak írni-
olvasni, számolni magyarul, németül és 
angolul. A felnõttek egy része talán 
elfelejtette, hogy milyen nagy varázslat 
is ez, hiszen õk nap, mint nap használ-
ják ezeket a varázslatokat. Már szinte 
észre sem veszik.

Egyszer aztán eljön az idõ, amikor – 
mint a mesében – nálunk is kitelik az 
esztendõ. Akkor már idõsebb leánykák 
és legények lesznek, s akkor 
eldönthetik, hogy mit akarnak kezdeni 
a tudományukkal. Akkor aztán fogják 
magukat, és elmennek egy 
középiskolába: ott aztán megtanulják, 
hogyan kell tûzoltónak vagy katonának 
lenni, miként kell juhászként vadakat 
terelni. Azután, ha egyik nap bánatuk 
van, csak egyet füttyentenek, s elõáll a 
pellérdi iskolában szerzett 
varázsszerszám, ami megvigasztalja 
õket. Ha örömük van, csak egyet 

füttyentenek, elõáll az újabb pellérdi 
varázsszerszám, és segít örülni annak 
az örömnek. Ezt a varázslatot pedig a 
többi tûzoltó, katona és vadakat terelõ 
juhász nem fogja tudni…

Tisztelt Szülõk!
A 2012/2013. tanévre a leendõ 
1. osztályosok beíratása 2012. már-
cius 12 – 13-án 8 órától 16 óráig 
lesz az iskola gazdasági irodájában, 
Czinki Erika iskolatitkárnál. 
Ebben az esztendõben azon gyerme-
kek válnak tankötelessé, akik 2005. 
június 1. és 2006. május 31. között 
születtek és az iskolai tanulmányok 
megkezdéséhez szükséges fejlettsé-
get elérték.
Szülõi tájékoztatót 2012. március 6-
án 17 órától tartunk az iskolában, a 
Micimackó csoport termében. 
Nyílt nap az iskolában március 7-én 
7:45–tõl lesz az iskolában, érkezés 
7:30 órára. 
Szeretettel várjuk a leendõ elsõ osz-
tályosainkat és szüleiket!

M.A.

ÁMK

Ugron Zsolna: Úr ilányok Erdélyben 

címû könyvét ajánlom. Az írónõ 
Kolozsváron született, Budapesten dol-
gozott újságíróként, majd visszament 
Erdélybe, ahol ma férjével, gyermekei-
vel él férje családjának kastélyában. Az 
Úrilányok Erdélyben az elsõ regénye, 
ami kísértetiesen emlékeztet Ugron 
Zsolna életére, de könyvének 
helyszínei, szereplõi csak képzeletbeli-
ek. „Nem gondolom, hogy a múltat 
kellene élnünk, vagy azt a világot pró-
bálnunk visszahozni saját életünkbe. 
Akkor sem, ha a történelem szeszélye 
most néhányunknak megengedi, hogy 
visszatérjünk a kastélyokba. De abban 
hiszek, hogy meg kell õriznünk azt a 
darabot, amit még lehet, és tudnunk 
kell a helyét.” Az írónõ családi anekdo-

táinak gyûjteménye a könyv, ami egy 
szép szerelmi történet, de a szereplõk 
életén keresztül megismerhetjük 
Erdély történelmét, csodálatos tája it és 
gasztronómiáját is. Talán ezért rendha-
gyó a regény, a visszaemlékezések sok-
szor a régi ízek világába is vezetnek, 
sõt a kötet végén még eredeti erdélyi 
receptek is olvashatóak. A regény sok-
szor nagyon komoly élethelyzeteket 
tár elénk, családi tragédiákat, beteg 
rokonok elhurcolásáról, õsi birtokok 
elkobzásáról. Ugyanakkor bizonyos dol-
gokat humorral fûszerezve ismerhe-
tünk meg, akár a romos kastély felújítá-
sának kálváriáját, vagy olyan szép 
eseményt, mint az esküvõ: „Anna megi-
jedt az ismeretlen tömegtõl, és a 
rokonság eddig rejtõzködõ droidjaitól, 
és a nagyvonalú „majd lesz valahogy” 
jeges félelemmé alakult át benne, ha a 
saját esküvõjére gondolt Szentimrén, 
bolondokkal a kastély egyik szárnyá-
ban. Majd beöltöztetjük õket 
szmokingba, és átküldjük hozzájuk 
Ferenc bácsit hangulatjavítónak.” A 
regény szereplõi közt nemcsak a régi 
erdélyi arisztokrácia képviselõirõl, 
hanem ízig-vérig mai erdélyi 
emberekrõl is olvashatunk. A könyv 

olvasása rávezet bennünket arra, hogy 
ha nem is élünk kastélyban, még felújí-
tandóban sem, mégis a mi életünk is a 
történelem része. Családunk történetei 
visszavezetnek minket elmúlt korok 
világába, ami akkor sem lehetett 
könnyû, de visszagondolva mégis szép-
nek tûnik. A regényt felnõtt olvasóknak 
ajánlom.

Soós Bernadett (könyvtáros)

Könyvajánló
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Amint arról az elõzõ számunkban 

olvashattak, az elmúlt év novemberé-
ben megrendezett falunapi 
fõzõversenyünkre meghívtuk a határon 
túl élõ Kárpátaljai magyar barátainkat 
is, akik elfogadták meghívásunkat és 
jelenlétükkel megtisztelték rendezvé-

nyünket. Akkor, egy kis elbeszélgetés-
re invitáltuk meg Õket Önkormányza-
tunk tanácstermébe, ahol a képvi-
selõtestületünk kifejezte azon 
szándékát, hogy a közeljövõben, 
Kárpátalja Szalóka községével testvér-
kapcsolatot kíván kialakítani. Kitértünk 
a két település jövõbeni 
együttmûködés lehetõségeire is, 
hiszen számos közös kulturális progra -
mot szerveztünk már az elmúlt évek 
során. Fõleg a kultúra és a néphagyo-
mány terén volt sikeres ez az 
együttmûködés.
Szívesen tettünk eleget évrõl - évre 
kedves meghívásuknak a 
Hazahívogató Falunapi 
rendezvényükre, melynek Gála 
mûsorán a Mezõszél Tánccsoport is 
több alkalommal szerepelt már.

A kölcsönös megállapodásunkat abból 
a célból kívánjuk létrehozni, hogy tele-
püléseink polgárai megismerjék és 
megértsék egymást, valamint tanulja-
nak egymástól. Cseréljük ki egymás 
között azt, ami építõ és szép a nemze-
tünk számára. Szándékunkban áll 
erõsíteni egymást abban, hogy a hatá-
rokon túl élõ baráta ink, meg tudjanak 
maradni magyarnak és mi 
Magyarországon élõk sem felejtkez-
zünk el odaát élõ testvéreinkrõl.
A testvér-települési kapcsolat létreho-

zásával kívánunk hozzájárulni ahhoz, 
hogy a két település lakói ápolják a 
személyes, a kulturális, és a 
sportkapcsolatokat, a települések 
vezetõi pedig segítsék a kölcsönös 
érdekek megvalósítását. Elsõdleges 
szempontnak tartjuk a határon túli, 
magyar lakta települések 
lehetõségeinkhez mért támogatását, 
ahogy tettük ezt az elmúlt években is. 
Fontosnak tartjuk, hogy iskoláskorú 
gyermekeik minél jobban megismerjék 
az anyaországot.
Mindkét település részérõl egyértelmû 
szándék mutatkozott a testvér-
települési együttmûködés megkötésé-
re. Az ehhez szükséges lépéseket és 
elõkészületeket meg is tettük. 
Amennyiben a szalókai delegációnak 
lehetõsége lesz eljönni, abban az eset-
ben a szerzõdés ünnepélyes aláírására 
a Március 15-i ünnepségünkön kerül 
sor, melyre nagy tisztelettel és szere-
tettel várunk minden kedves pellérdi 
lakót.

Bízom benne, hogy a létrejött 
szerzõdés, akárcsak együttlétünk, gyü-
mölcsözõ lesz az általunk képviselt 
közösségek számára, erõsíti majd e 
közösségek minden tagjában az együ-
vé tartozás tudatát és érzését.

Bodai Tiborné

Testvérközségünk lesz Szalóka!

Tisztelt Olvasók!

Szerecz Gábor vagyok, a mûvelõdési ház 
új közösségszervezõje. Engedjék meg, 
hogy bemutatkozzam Önöknek.  1971. 
február elsején születtem Pécsett. 
Tanulmányaimat is itt végeztem. A 
Széchenyi István Gimnáziumban 
érettségiztem, majd utána az informatiká-
val kezdtem foglalkozni. Mellette 6 éves 
korom óta néptánccal foglalkozta m. A 
Mecsek Táncegyüttesben közel 20 évig 
táncoltam, így nem volt nehéz megsze-
reznem a „C” kategóriás néptáncoktatói 
minõsítést. A Nemzeti Alaptanterv 
keretében, több helyi általános iskolában 
és középiskolában oktattam.  2002-ben 
kerültem a Pécsi Tudományegyetem 
Felnõttképzési és Emberi Erõforrás 
Fejlesztési Karára, mint informatikus. 
Ebben az évben kezdetem el a 
Mûvelõdésszervezõ szakot, amit kitûnõ 
eredménnyel fejeztem be 2007-ben. 
Számos egyetemi rendezvény mellett, a 
Pécsi Egyetemi Napok diákrektor válasz-
tását vezettem 6 éven keresztül. A mai 
napig dolgozom nyári fesztiválokon és 
gólyatáborokban, mint szervezõ, lebo-
nyolító. Sok mindenbe belekóstoltam 
pályafutásom során. Így dolgozta m 

rádiónál, televíziónál, megismerkedtem a 
néptánc mellett a show tánc világával is. 
2004-ben Gerner István díjat kaptam a 
határainkon túl élõ magyarokkal való lel-
kiismeretes munkáimért. Bár az aktív tán-

cos pályafutásom már véget ért, sok hely-
re hívnak táncházat tartani, vagy koreog-
ráfusként foglalkoztatnak különbözõ tánc-
együtteseknél. 
Célom, hogy a mûvelõdési házban, a már 
jól bevált sikeres éves programok mellett, 
fellendítsem a kulturális életet. A fiatalok 
bevonása az egyik legfontosabb elképze-
lésem. Éppen ezért a facebook közösségi 
oldalon már létrehoztam egy oldalt a 
Pellérdi Mûvelõdési Háznak. Szeretném, 
ha a fiatalokkal együtt karöltve hoznánk 
létre új programokat. Szeretném, ha aktí-
van részt vennének a szervezésben, ötle-
teikkel támogatva a fejlõdést. 
Természetesen nem feledkezem meg az 
idõsebb korosztályról sem, hiszen nekik 
köszönhetõ, hogy a hagyományok, 
klubok, rendezvények a mai napig 
mûködnek a településen. 
Úgy gondolom, hogy a sikerhez kevés 
egy ember, szeretnék a közösség aktív 
részese lenni. Bátran keressenek meg az 
ötleteikkel, javaslataikkal, kritikáikkal. 
Mindenki elõtt nyitva áll a ház kapuja, én 
szeretettel fogom Önöket vár ni. 
Köszönöm, hogy végigolvasták az elsõ 
írásomat, amit remélhetõleg sok fog még 
követni!

Szerecz Gábor
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Meghívó börzére!

A Pellérdi Baba-Mama Klub 
szeretettel meghív mindenkit 

a ruhabörzére. 

Helyszín: 
Mûvelõdési Ház

Idõpont: 
2012. március 10. 9:00.

Nyugdíjas klubunk tagjai december 

30-án a bicsérdi nyugdíjasokkal 
búcsúztatták a 2011-es évet. A  bál jól 
sikerült, sokat táncoltunk,mulattunk.
Az idei évben  is megünnepeljük klub-
tagjaink születés és névnapját.
Januárban és február elsõ felében öt 
nyugdíjasunk születésnapját, köztük is 
a legidõsebb Hegyi József 92. 
születésnapját, egy nyugdíjasunk név-
napját ünnepeltük.Verssel,énekkel 
köszöntöttük öket. Ezuton is kívánok 
nekik erõt,egészséget és hosszú életet.

Január 21-én tánccsoportunk Pécsett 
lépett fel egy nyugdíjasok részére szer-
vezett rendezvényen.Késõ este került 
sor a bemutatkozásra, mely jól sikerült. 
Több mint 70 nyugdíjas klub lépett 
fel.lehetõséget kaptunk további fellé-
pésekre.
Hegyi József volt a legidõsebb nyugdí-
jas szereplõ, aki katonadalt énekelt.
A hideg tél ellenére is megtartjuk 
vasárnaponként klubnapjainkat. 
Szívesen vagyunk együtt, vidáman, 
jókedvüen nótázással telnek el a délu-
tánok.
Február 18-án szombaton tartjuk a 
már hagyományossá vált farsangi 
bálunkat. Több nyugdíjas klubot hívunk 
meg, reméljük az idõjárás is javul, 
hogy eltudjanak jönni. Akit érdekel ren-
dezvényünk az megnézheti.
A közelgõ Nõnap alkalmából a nyugdí-
jas klub nevében köszöntök minden 
nõt: ezen a napon köszöntsük hát õket, 
a szeretetet, megbecsülést érdemlõ 
Nõket.

"Tavasz hajnalán róluk emlékezünk,
A nõkrõl, kiknek életünk köszönhetjük.
Ki mindent megtesz értünk, a nõ,
Dajkál, ápol, és felnevel õ.
Hálánk szálljon lányra, anyára,
Ki a családot összetartja.
Szépséges nõk, jó asszonyok,
Kívánunk boldog, víg nõnapot.”
Kéri János: Nõnapi köszöntõ

Magdó Jánosné

Klubunk 2010 októberében jött létre, 

így már magunk mögött tudhatunk egy 
sikeresen lezárt teljes évet. A klub heti 
rendszerességgel csütörtökön 
találkozik, aminek nagy elõnye, hogy a 
gyermekeink társaságban együtt 
játszhatnak, rajzolhatnak. A „kicsik” 
megismerik, megszokják egymást, 
megtanulják hogyan kell közösségben 
viselkedni, és akár segíteni is egymást. 
Mégis a leglényegesebb dolog az, 
hogy a gyermekek a megismerkedés-
sel talán az óvodai átállást is kön-
nyebben veszik. Az azonos korú gyere-
kek egyszerre mennek óvodába, így 
akik jártak a klubba, már nem csak ide-
gen arcokkal találkoznak ott, hanem 
barátokkal is. Ezzel egy nehéz 
idõszakot tudunk könnyebbé tenni a 
számára és talán számunkra is. Arról 
nem is beszélve, hogy sokszor az ott-
hon ülõ, babusgató szülõnek is jót tesz 
közösségbe menni, hiszen mindenki 
tudja, hogy a folyamatos bezártság sen-
kinek sem tesz jót. Itt segítõ kezekre és 
akár barátokra is szert lehet tenni.
Összejöveteleink célja az esetlegesen 
felmerülõ problémák megbeszélése 
szakemberek bevonásával, elõadások 
és kötetlen beszélgetések formájában. 
Ezért tavaly többek között szerveztünk 
pszichológussal való beszélgetést, pop-
sikrém bemutatót, babamasszázs tan-
folyamot stb. Idén ismét igyekszünk az 
anyukák érdeklõdési körébe tartozó 
programokat kitalálni, de 
javaslataitokat, ötleteiteket szívesen 
várjuk a klub e-mail címére (baba-
mamaklubpellerd@freemail.hu). 
Tervben van ringató rendezése, élet-
mentési technikák bemutatója stb.

Persze klubunk Pellérden mûködik, így 
a falu életében is részt veszünk, ezért 
rendeztünk börzéket, farsangot, a gyer -
meknap társszervezõje voltunk, és a 
különbözõ programokon is jelen vol-
tunk. Ezt idén is folytatni szeretnénk, 
persze mindenfajta kötelezettség 
nélkül, hiszen mindenki ott segít, ahol 
tud! Ezúton is szeretnénk megköszönni 
minden lelkes tagunknak és támoga-
tónknak a sok segítséget!
Egy szó, mint száz, mindenkit nagy sze-
retettel várunk a klubba és programja-
inkra egyaránt! Bízunk abban, hogy aki 
részt vesz a klub életében, jól érzi 
magát, élményekkel és tapasztalatok-
kal gazdagodik! A honlapunkon min-
den megtalálható: www.baba-
mamaklubpellerd.5mp.eu

Üdvözlettel: a Pellérdi Baba-Mama Klub csapata

CIVIL SZERVEZETEK

Visszatekintés 
az elmúlt hónap eseményeire

A Pellérdi Baba-Mama Klub összefoglalója
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Jól dolgoztunk!, humoros megjegy-

zéssel zárta be a horgászegyesület 
2011 évet értékelõ közgyûlését Gáspár 
Zsolt elnök és a leköszönõ vezetés 
nevében  sok sikert kívánva  adta át a 
stafétát az újonnan megválasztott 
vezetõségnek.
No azért ennél egy kicsit többet tett a 
leköszönt vezetés az elmúlt 5 év alatt a 
horgászegyesületért!
Január 13.-án pénteki napon tartotta 
éves értékelõ és a vezetés 5 éves man-
dátumának lejárta miatti tisztújító 
közgyûlését a Brázay Kastélypark 
Természetvédõ és Horgászegyesület.
 A beszámolóban a vezetõség nem 
csak az eltelt egy évet értékelte, de vis-
szatekintett az elmúlt öt évre is annak 
eredményeire, tapasztalataira, gondja i-
ra. Csak néhány gondolat az 
értékelésbõl:
Demokratikus alapon mûködõ egyesü-
let mûködtetése a pénzügyi-gazdasági 
helyzet stabilizálása, átláthatóvá tétele 
a nyilvántartás rendbetétele, különbözõ 
pályázatok benyújtása révén, több mint 
1 millió forintot, 3 évben pedig elis-
merõ oklevelet kaptunk a környe-
zetvédelmi munkánkért.  
„Horgászegyesületért” díjat alapítot-
tunk melyet eddig 4 alkalommal ítél-
tünk oda 1-1 horgásztársunknak. Éven-
te kétszer horgászversenyt szervez-
tünk. Új zsilipet építtettünk és hozzá-
kezdtünk a tó iszapkotrásához, ami a 
vízminõség megóvása érdekében 
halaszhatatlan feladattá vált. A tagság 
részére biztosítottuk kulturált környe-
zetben az eredményes horgászélmé-
nyeket nyújtó szabadidõ eltöltését. 
Évente 3-4 alkalommal halasítottunk 
melynek során összesen 16 400 kg 
vásárolt és mintegy 2 500 kg ingyen 
szerzett halat telepítettünk a tóba a 
többség által kívánt méretben és fajtá-
ban. Mintegy 40 fõ  gyermek részére 
biztosítottunk horgászlehetõséget 
ezzel hozzájárultunk az utánpótlás 
neveléséhez a szabadidejük értelmes 
eltöltéséhez. Az eltelt 5 évben nem 
emeltük a díjakat, a megye legolcsóbb 
horgászegyesületeként mûködtünk.  
Pénzügyi anyagi helyzete az egyesület-
nek stabil. 2011 év végén mintegy 15 
mázsa halat tároltunk be a telelõkbe és 
2 millió forint készpénzzel 
rendelkezünk, amibõl a tókotrás kifize-
tése után is mintegy 20 000 kg halat  
lehet vásárolni és telepíteni a tóba úgy, 
hogy 2012 évben még egy fillért se 
fizetett be senki. Ennyi hal még soha 
nem volt a tóba, mint amennyit ez a 
vezetõség biztosított!                                                                                                                 
A vezetõség az 5 éves ciklusra történt 

megválasztásuk lejártával valamen-
nyien lemondtak.
A közgyûlés a következõ 5 évre meg-
választotta az új vezetõséget és 
tisztségviselõket: Vezetõségi tagok : 
Elnök :  Kiss Tamás,  Alelnök, Kovács 
József,  Titkár, Földesdi Miklós, 
Gazdasági vezetõ,  Kozma János, 
Fegyelmi Bizottság vezetõ,  Kiss 
György Felügyelõ Bizottság vezetõje:  
ifj.  Zsidó Sándor,  tagjai Mihály Tibor 
és Mihálovics Tamás
Fegyelmi Bizottság tagjának :    Hegyi 
László és  Szõnyi Tamás   horgásztársa-
kat.

Gratulálunk az újonnan megválasztott 
vezetõségnek és tisztségviselõknek, 
munkájukhoz kívánunk sok sikert, kitar-
tást és kérjük a tagságot támogassák 
munkájukban úgyanúgy vagy még job-
ban mint a korábbi vezetést! Ez vala-
mennyiünk érdeke!
A közgyûlést jelenlétével megtisztelte 
Tajti Zoltán Polgármester és Kapitány 
Zsolt a Horgászegyesületek Baranya 
megyei Szövetsége ügyvezetõ Elnöke 
is. Mindketten további támogatásukról 
biztosították az egyesületet. Köszönjük.
Gáspár Zsolt elnök ajándékkosár átadá-
sával köszönte meg Bosnyák Évának, 
hogy öt éven át társadalmi munkában 
végezte az egyesület  könyvelését és 
kérte hogy az új vezetést is segítse. A 
közgyûlés a továbbiakban módosította 
a horgászrendet, péntek-szombati és 
ünnepnapok elõtti éjszaka is lehet hor-
gászni a jövõben, a korábban elfoga-
dott idõbeni korlátozással.

A vezetõség nevében : Ott László leköszönt 
gazdasági vezetõ

2012. évi engedélyek árusítása az aláb-
bi idõpontokban lesz az iskola 
étkezdéjében:

Január hónapban : 27-én 17.30-18.30 
közötti idõben

Február hónapban : 10-én és 24-én 
17.30-18.30 közötti idõben

Március hónapban: 14-én és 30-án 
17.30-18.30 közötti idõben

Április hónapban : 13-án és 27-én 
17.30-18.30 közötti idõben
 
A befizetéseket a Szentlõrinc-
Ormánság Takarékszövetkezetnél veze-
tett 50700066-15600637 sz számlára 
kell megtenni. 
 
Felhívjuk a tagság figyelmét, területi 
engedélyt egyelõre nem áll módunk-
ban árusítani a tagság részére, de 
amint a tó vízügyi állapota engedi, 
azonnal megkezdjük a területi engedé-
lyek árusítását és a késõbbi idõpont 
megadását. 

A tagsági viszony megújítása az alap-
szabály értelmében április 30-ig 
kötelezõ.
Megkérünk mindenkit engedély vál-
tásra hozza magával a takarékszö-
vetkezetes befizetési bizonylatot, és 
a személy igazolványát adta egyezte-
tés céljából.

Kérjük adója egy százalékával támo-
gassa egyesületünket !

A Brázay Kastélypark Természetvédõ 
és Horgászegyesületének adó száma: 
18318120-1-02

Kiss György
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Állami Horgászjegy

Mohosz tagdíj

Pellérdi tagsági díj

Pellérdi területi engedély

Dráva területi engedély

1 000 ft

Felnõtt

1 600 ft

3 000 ft

15 000 ft

5 000 ft

1 000 ft

Ifjúsági

1 800 ft

1 500 ft

3 000 ft

---

Ingyenes

Gyermek

nincs

nincs

1 000 ft

---

2012 Engedély 
váltási idõpontok

Fotó: Ott László

2012. évi díjak és árak:
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2011. december 27-én Szent János 
napi borszentelés volt a Római 
Katolikus templomban. A szentmisét 
és a borszentelést Varga László 
kanonok, a pécsi Ferences templom 
plébánosa celebrálta. A szentmisén és 
az azt követõ kóstoláson a Mûvelõdési 
Házban a helyi boros gazdák és a pécsi 
Bacchus Borklub tagjai vettek részt. Ez 
alkalommal mutatták meg az új boro-
kat és egymásnak építõ szándékú meg-
jegyzésekkel és dicséretekkel fejezték 
ki véleményüket a borokról. Jó volt hall-
gatni az együtt gondolkodó és kr itikus 
baráti beszélgetéseket.

2012. január 13-án a helyi 
Polgárõrség vezetõjével, Köves 
Istvánnal a falu és a szõlõhegy közbiz-
tonságáról folyt beszélgetés, melynek 
során instrukciókat kaptunk, hogy 
mivel tudjuk segíteni a polgárõrség 
tevékenységének eredményességét. 

2012. január 20-án Hárs Tibor szajki 
borász tartott elõadást a bió szõlészeti 
és borászati tapasztalatairól. Nagyon 
érdekes dolgokat vázolt fel a gyakorlati 
oldal bemutatásával. Az elõadást 
követõen borkóstolást tartott az általuk 
készített bió borokból. Hasznos és 
megszívlelendõ ismereteket kaptunk.

2012. január 28-án az évente szoká-
sos családi est volt a Potyka 
Vendéglõben. Mint mindig most is egy 
jó hangulatú és vidám estet töltött 
együtt a most egy kicsit kevesebb lét-
számban megjelentek. Ezúton is sze-

retnénk megköszönni a Potyka 
Vendéglõnek, a Gazdakör Kft-nek, 
Vészi Ernõnek és Metzing Józsefnek a 
Kertbarát Klubnak nyújtott segítõ támo-
gatását.

Schmidt Mátyás

Visszatekintés a Kertbarát Klub eseményeire
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II. ULÁSZLÓ
x = Krakkó. 1456. március 1.
+ = Buda. 1516. március 13. Király. A 
Jagelló-dinasztia tagja. 
URALKODOTT: 1490. július 12.-tõl – 
1516. március 13.-ig. I. Ulászló néven 
Cseh király 1471-1516. Kázmér lengyel 
király és Erzsébet magyar hercegnõ fia, 4 
fiútestvére volt. 1490-ben vette feleségül 
I. Mátyás özvegyét, azonban a házassá-
got formai okok miatt érvénytelenítették. 
1502-ben Candalei Annával házasodott 
és 1 fia /II.Lajos/ és 1 leánya /Anna, I. 
Ferdinánd neje/ született. Nagyapja 
révén tartott igényt a trónra. 1469-ben 
beszállt a cseh koronáért folyó harcba, 
de hamar kilépett belõle és nem avatko-
zott be I. Mátyás és Podjebrág közti hábo-
rúba sem. Hívei azt hitték, hogy megvá-
lasztásával a Csehország, sõt 
Lengyelország is a magyar koronához 
tartozik majd, Corvin Jánossal, Miksával, 
Albert lengyel herceggel szemben az 
országgyûlés õt választotta. Corvin átad-
ta a koronát, mellyel 1490. július 12.-én 
Székesfehérváron megkoronázták. A 
vesztesek nem nyugodtak: Albert betört 
az országba s csak akkor vonult vissza, 
amikor megkapta sziléziai birtoka i egy 
részét, Miksa elfoglalta Bécset és benyo-
mult az ország nyugati részébe s az 
1463-as szerzõdésre hivatkozva 
Székesfehérváron megkoronáztatta 
magát. Erre a pozsonyi békében elismer-
te Miksa igényét a trónra, de az 
országgyûlés 1492-ben Budán ezt nem 
fogadta el. A király helyett Szapolyai 
István nádor és Bakócz Tamás esztergo-
mi érsek kormányzott. Az elmaradt zsold 
miatt lázongó fekete sereget Kinizsi 
1492-ben szétverte. Erre a Délvidéken a 
törökök többször is gyõztek. Erre, 3 évre 
békét kötött a szultánnal. Gyakran hívott 
össze országgyûlést, de a fõurak túlkapá-
saival szemben tehetetlen volt. 1500-
ban Velencében a francia és lengyel királ-
lyal szövetséget kötött a török ellen. 
Hadai bevonultak Bulgáriába és elfoglal-
ta Vidint, 1504-ben újabb 7 évre békét 

kötött I. Bajazid szultánnal. Az államház-
tartás összeomlása miatt általános 
zûrzavar keletkezett. A hiányt adó kive-
téssel próbálta segíteni. Az 1505-ben tar-
tott országgyûlés az idegen uralkodót 
tette felelõssé és kimondták, amennyiben 
örökös nélkül hal meg többet nem kell 
idegen uralkodó. 1506-ban fia született, 
Lajos, akit csak úgy tudott 1508-ban 
megkoronázni, hogy megígérte, a men-
nyiben a fiú árván marad I. Miksa német-
római császár nem lehet a gyámja. 1510-
ben újabb 3 évre békét kötött a törökkel. 
Meghalt a békés természetû Bajezid s a 
harcias Szelimtõl nem várhatott békét. 
Készülõdni kellett a háborúra, a pápától 
kért segítséget. X. Leó, Bkocz érsek által 
1514 tavaszán keresztes háborút hirde-
tett a török ellen. A kiszemelt vezér, 
Dózsa György, azonban seregét az urak 
ellen fordította kitört a történelem legna-
gyobb parasztháborúja. Csak nehezen tud-
ták elnyomni, de a háború tovább gyen-
gítette az ország helyzetét. A megtorló 
intézkedések az örökös jobbágyság felé 
nyitottak utat. A bárók és a köznemesség 
a törökkel mit sem törõdve egymás ellen 
küzdöttek. 1515-ben testvérével, 
Zsigmonddal, Bécsbe ment, ahol Moksa 
császárral megerõsítette leányának 
Ferdinánddal való eljegyzését, sõt Lajos 
is eljegyezte Ferdinánd testérével, 
Máriával. Olyan szerzõdést kötött, hogy 
Lajos utódnélküli halála esetén a magyar 
trón a Habsburg családra száll. Halálakor 
fiára egy teljes anarchiába zuhant orszá-
got hagyott. Gyenge, erélytelen uralkodó 
volt. 1507-ben agyvérzést is kapott. 
Budán temették el. Élt: 60 évet.

II. LAJOS
x = Buda. 1506. július 1.
+ = Mohács. 1526. augusztus 29. 
Király. A Jagelló-dinasztia tagja.
URALKODOTT: 1516. március 13.-tól – 
1526. augusztus 29.-ig. Egyidejûleg Cseh 
király 1516-26. II. Ulászló és Candalei 
Anna francia hercegnõ fia. Testvére, 
Anna, I. Ferdinánd /1526-tól magyar 
király/ felesége. Már 1507-ben eljegyez-
ték Habsburg Mária hercegnõvel, akit 
1515-ben elvett. Gyermekük nem volt. 
Anyja születésekor meghalt. Apja 1507-
beni agyvérzése miatt igyekezett fia trón-
ját biztosítani, ezért szerzõdést kötött 
Miksával gyermekeinek és Miksa unokái-
nak összeházasítására. 1508. június 4.-én 
fiát megkoronáztatta. Halála után Lajost 
nagykorúsították és 1516. március 13.-án 
elfoglalta a trónt. Egy 28 tagú tanácsot 
rendeltek mellé. Gyámjául Bakócz Tamás 
esztergomi érseket, Bornemissza János 
budai várnagyot nevezte meg apja, akik 
azonban teljesen rossz irányba nevelték. 
Már 2 évesen koronázták, 9 évesen 
nõsítették, 20 évesen megõszült. 
Könnyelmû, tehetetlen uralkodó lett, aki-
ben néha felcsillant a tenniakarás, de 
korrupt, felelõtlen környezete kioltotta 
belõle. A hanyatló ország a fõurak és köz-

nemesek marakodásává vált, közben a 
török az ország létét fenyegette. A tékoz-
lásban a király sem maradt el. Nem csak 
a hadseregre, de még evõeszközeire 
sem jutott pénz, miután elzálogosították 
azt. 1521-ben a szultán  bevette a 
Délvidék két kulcs várát, Nándorfehérvárt 
és Szabácsot. A válasz annyi volt, hogy 
az összeszedett királysereg eljutott 
Mohácsig, de járvány miatt feloszlott. A 
király 1522-ben 1 évre Csehországba 
ment. Egyedül Tomori Pál tett csak lépé-
seket a védelem megszervezésére. Az 
1525. évi országgyûlésen a köznemesi 
párt Werbõczy István vezetésével magá-
hoz ragadta a hatalmat, de saját célja ira 
használta fel. II. Szulejmán kérte, hogy 
engedélyezzék az átvonulást Bécs felé, 
ezt a király elutasította. Erre 1526. áprili-
sában megindul Isztambulból 
Magyarország ellen, július 2.-án átkelt a 
Száán. Közben fejvesztett kapkodás 

kezdõdött a védelem megszervezésére. 
Segítséget kértek több európai országtól, 
de csak ígéretet kaptak. 1526. júliusában 
a király általános felkelést hirdetett, de 
csekély eredmény lett. Az összecsapásra 
1526. augusztus 29.-én Mohácstól 7 km-
re délre, a Mohácsi-Dunaágtól kb. 4 km-
re lévõ síkságon került sor. A Tomori 
vezette sereg a többszörös túlerõvel 
szemben másfél-két óra alatt megsemmi-
sült. Elesett a nemesség színe-java, hét 
fõpap /köztük Tomori fõvezér/, 15 báró. 
A király a csatából való menekülés köz-
ben a Csele pataknál lova megbotlott és 
maga alá temette, megfulladt. Egyesek 
szerint Szapolyai György, a vajda öccse, 
Bátán meggyilkolta és tetemét a patak-
hoz vitték. Holttestét apródja találta meg. 
1526. októberében Székesfehérváron 
temették el. Élt: 20 évet.

 Királyaink

Szigeti János
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Mielõtt kibocsátották Molnár Máriát a 

külmisszióba, sok újságíró kereste fel, hogy 
interjút készítsen vele. Õ magáról elhárítot-
ta a figyelmet és többek között a követ-
kezõket mondta: „A kannibálok által 
elpusztulni még mindig nem olyan nagy 
baj, mint elszakadni Jézustól. Nem azért 
esznek emberhúst, (pápuák) mert erre 
éhesek, hanem sokszor vallásos fanatiz-
musból…” Nézzük meg földrajzilag hól 
található az a szigetvilág, ahova Jézus küldi 
szolgálóleányát? Óceánia legnagyobb szi-
gete Új-Guinea, amely földünk második 
legnagyobb szigete. Új–Guineától északra 
fekszik az Admiralitás-szigetcsoport. Ennek 
legnagyobb szigete Mánusz, amely körül 
ismét rengeteg kisebb sziget van. Ezek 
között az „apróságok” között a legnagyobb 
Pitilu szigete, amely Molnár Mária állandó 
missziói központja lett. Hogy kik és mikor 
fedezték fel e kis szigeteket nem tudjuk, de 
Új-Guineát 1527-ben, egy portugál hajós, 
Jorge de Menese  tette ismertté. A pápua 
szó maláj eredetû, és azt jelenti, hogy gön-
dör hajú. Bõrük színe fekete.
Számos európai expedíció járt arra, de 
nem mertek a szigetvilág belsejébe beha-
tolni. A 20. századi felfedezõk között volt 
két magyar is. Az egyik Fenichel Sámuel 
1891-ben, mint néprajzi és zoológiai kuta-
tó. A másik magyar Bíró Lajos, aki 
1895–1902 között végezte elõdje tudomá-
nyos munkáját. A harmadik, egy gyenge 
nõ, aki Krisztus evangéliumát viszi a távoli 
szigetvilágba. Elõször az angolok próbál-
koztak kereskedni a pápuákkal, de azok 
1875-ben áldozatok lettek, mert a pápuák 
megették õket.
Mánusz a szigetcsoport legnagyobb szige-
te. A nõk háza cölöpökre épültek, a férfia-
ké pedig a sima földre. A beteget a varázs-
ló gyógyította összerágott varázsdióval.  
Molnár Mária ilyen helyre jött, a Mánusz 
melletti Pitilu szigetére.
Molnár Mária, mint diakonissza, jelszavu-
kat most érzi át igazán: „Jutalmam, hogy 
tehetem.” A budapesti Kálvin téri reformá-
tus templomban ünnepi istentisztelet volt 
1927. augusztus 14-én. Csia Sándor (aki 
mellett, mint asszisztens dolgozott koráb-
ban a gyógyítás munkájában) a Bethánia 
ötödik európai konferencia központi ünne-
pélyévé tette Molnár Mária diakonissza 
testvér külmisszionárius felszentelõ és a 
szolgálatra kibocsátó istentiszteletét. Dr. 
Ravasz László, a Dunamelléki 
Egyházkerület püspöke prédikált. Krisztus 
követõirõl szólt a Szõlõmunkások példáza-
tán keresztül, melyet Jézus mondott. A 
templomban az úr asztala körül három 
palástos lelkipásztor állt. Középen Nyáry 
Pál, pécsi esperes lelkipásztor, a Bethánia 
Egylet elnöke, aki Máté evangéliuma 16. 
részének 25 verse alapján hirdette: „Aki 
meg akarja tartani az õ életét, elveszti azt, 
aki pedig elveszíti énérettem, megnyeri 
azt.” Bal oldalán Podmaniczky Pál állt, a 
Magyar Evangéliumi Missziói Szövetség 
elnöke, aki János ev. 16 : 33 versével 
áldotta meg Molnár Máriát, „Eduard Kühn, 
a Liebezelli Misszió egyik vezetõje pedig 

Máté ev. 10 : 16 versével. Mondta, amikor 
Kínában jártam, találkozta m Kunst Irénnel, 
aki több mint 20 éve szolgálja az Urat. 
Megõszült, háta meggörbült, de szívében 
ifjú lánggal lobog a szeretet a kínaiak iránt.  
Most Mária testvér indul a pogányok közé. 
Egy elhagyott szigetre megy. A bennszü-
löttek még kevéssel ezelõtt emberevõk 
voltak.”
Molnár Mária a következõ szavakat 
mondta: „Ez az a hely, ahova engem elhí-
vott az Úr. Az Úr küld! Gyermekkoromtól 
fogva elhívott az Úr a Maga szolgálatára, 
de nagyon sok munkát kellet rajta m 
elvégeznie, míg igent mondhattam hívó 
szavára. Sajnálom itthagyni öreg 
édesanyámat, testvéreimet… Csak annyit 
kérek tõletek testvéreim, imádkozzatok 
értem. Nem azért, hogy a tengerbe ne 
dobjanak, hogy az emberevõk fel ne 
faljanak, hanem hogy mindvégig megma-
radhassak hûségesen Krisztuso m oldalán.”
„Ezt követõen Dr. Ravasz László püspök az 
apostoli kor szokása szerint kézrátétellel 
felavatta és kibocsátotta a magyar reformá-
tus elsõ misszionáriusát.”
Molnár Mária emlékezõ leveleiben írja, 
hogy várnia kellett az utazás elkezdésére, 
mert az állami szervek lassúak voltak. 
1927. novemberi levelében írja 
Liebenzellbõl elõbbi szolgálati helyére, Dr. 
Czeglédy Sándorné nagytiszteletû 
asszonynak: „Advent elsõ vasárnapja va n, 
így úri szent vacsorával éltünk. Azt hiszem 
ez az utolsó úrvacsoravételem Európába n. 
Igehirdetõi körúton járt Németországban, 
még vendéglõben is, ahol 250-en hallgat-
ták és egy fiatal leány megtért.
Végre bekövetkezett az indulás lehetõsége 
az idegen, messzi, ismeretlen 
szigetvilágba, eddig még ismeretlen embe-
rek közé, akik késõbb testvérei lettek.
„A nagy dátum 1927. december 14 –e 
volt. Liebenzellbõl indult Molnár Mária 
Goebel Tinával, aki szintén Mánuszra ment, 
mint misszionárius. Úrvacsora vétele után 
indultak. Este gitáros énekkar énekelt az 
ajtónknál, reggel a diakonissza ruha helyett 
polgári ruhába öltöztünk. Igen furcsa érzés 
volt… A lépcsõházban felhangzott a test-
vérek énekkarának éneke: Téged Isten imá-
dunk… Még egyszer imádkoztunk együtt, 
kézszorítások és testvéri csókok következ-
tek. Lekísértek minket a vasútállomásra, és 
amíg csak el nem tûnt a vonat a hegyek 
között, folyton hangzott az ének.
Huszonnyolc órás utazás után érkeztünk 
Toulonba, ahonnan a hajó indult. Pénzt vál-
tottak és meglátogatták az „Orsovát” a 
hatalmas hajót, amely a parttól távol tudott 
csak horgonyt vetni. Kis hajóval szállították 
az utasokat a távolba induló Orsovára. A 
tenger nagyon nyugtalan volt, minden 
utast két matróz tartott jobbról és balról, 
hogy bajuk ne essen. A nagy hajóra lépve 
valóságos városnak látták annak belsejét.
„Másnap reggel Istenre bízva magunkat 
elhagytuk a szárazföldet, hogy hetek 
múlva, idegen világrészben, egészen 
egyedül, pogány népek között éljünk.”

v.l. Szalay Lajos ref. lelkipásztor
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Molnár Mária Jézus szolgálatába indul
A Lipid +B Kft. 
Magyarország 
legfinomabb 
zsírjának és 
tepertõjének 
gyártója. A cég 
alakulási éve 
1997. Pellérden 
az északi iparte-
rületen 2005 

óta tevékenykedik és gyárt zsírtermé-
keket. Ettõl az idõponttól rendelkezik a 
kft EU-s regisztrációs engedéllyel. A 
belföldi kiszolgáláson túl exportál és 
szállít Németországba, Csehországba 
és Romániába. Pellérdrõl és 
Aranyosgadányból nyolc dolgozónak 
biztosít munkát. A vállalkozás összlét-
száma  jelenleg 33 fõ. 

A cég ügyvezetõje: 
Csalódiné Schmidt Erzsébet.

Feladatunknak tekintjük a zsírfogyasz-
tással kapcsolatos tévhitek eloszlatását, 
a zsír egészségre gyakorolt pozitív 
hatásainak széleskörû ismertté tételét.
Versenytársainkkal ellentétben nem ún. 
alfa laval (automatizált préseléses 
módszer) technológiával, hanem 
hagyományos kézi sütési eljárással 
állítjuk elõ termékeinket, amelyek emi-
att jóval ízletesebbek. Termékeink : 
Sertészsír, Tepertõ, Tepertõkrém, Kacsa 
és libazsír, Szárnyas tepertõk. A cégnél 
jelenlévõ folyamatos minõség-
ellenõrzésnek, továbbá a korrekt és 
megbízható beszállító partnereinknek 
köszönhetõen kiemelkedõen magas és 
sztenderd minõségben állítjuk elõ 
Magyarország legfinomabb zsírját és 
tepertõjét.

Lipid+B Kft.
7831 Pellérd, Ipar út 4.
Telefon:
(72) 549-191 (magánvevõk részére)
(72) 549-190 (céges ügyfelek részére)

  A zsír nem csak egészséges, de az 
emberi szervezet számára 
szükséges, azaz nemhogy 
egészségtelen, épp ellenkezõleg, a 
szervezetünknek szüksége van zsírra. 
A túlzott zsiradék fogyasztása persze 
kerülendõ, ahogy szinte minden más 
élelmiszer túlzott fogyasztása is, ám 
rendkívül fontos, hogy úgynevezett 
hasznos zsírból elegendõ mennyiséget 
fogyasszunk. Egy felnõtt esetében a 
javasolt zsiradék bevitel naponta 1-2 
kanál, illetve 1-2 kanál növényi olaj, 
ami egészséges táplálkozás esetén 
mennyiségileg a legkisebb kategóriát 
jelenti.

Vállalkozóink

B
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Végzetes betegség és csúnya sze-

mölcsök okozója lehet a HPV (humán 
papilloma vírus). A bõrön és a nemi 
szerveken riasztó szemölcsöket, illetve 
méhnyak-, hüvely-, szeméremtest-, 
szájnyálkahártya- és gégerákot is okoz-
hat a humán papilloma vírus, melyrõl 
mostanság egyre több szó esik. Általá-
ban szexuális együttlétek során 
terjedhet, ám itt az óvszer nem jelent 
100 százalékos megoldást, hiszen a 
vírus a bõrfelületek érintkezésével 
kerülhet át a másik emberre. A méh-
nyakrák a második leggyakoribb daga-
natos megbetegedés a 45 év alatti nõk 
között Európában, holott a védõoltás 
és a szûrés együttes alkalmazásával 
kivédhetõ lenne. Az optimális az 
lenne, ha minden 12 éves lányt beolta-
nának kötelezõ védõoltási rendszer 
keretében, vagy teljes finanszírozásban 
választhatóként, úgy mint Európa 21 
országában. A vakcina jelenleg 
Magyarországon vényköteles, melyet a 
társadalombiztosítás nem támogat. 

Gyógyszertárakban férhetõ hozzá.
A méhnyakrák azok közé a daganatos 
betegségek közé tartozik, amelyek 
rákmegelõzõ állapottal rendelkeznek, 
szûrhetõk és felismerhetõk. 
Magyarországon méhnyakrák szûrés 
már az 1950-es évek óta létezik, ezen 
bárki részt vehet. Ennek ellenére a 
szûréseken való megjelenés nagyon 
alacsony. Magyarországon jelenleg 
évente 1000-1200 méhnyakrákos 
betegséget diagnosztizálnak, és 400-
500 nõt veszítenek el a méhnyakrák 
következtében. Angliában az 1980-as 
évektõl bevezették a behívásos rend-
szerû szûrést, amelynek eredménye-
képpen az átszûrés 80 százalékos lett, 
a betegség elõfordulása és halálesetek 
száma pedig jelentõsen csökkent. A 
méhnyakrákot a HPV rákkeltõ típusai 
okozzák. A szexuális életet élõ nõk 
közel 80 százaléka megfertõzõdik a 
HPV-vel élete során, de a legtöbb HPV-
fertõzés 12-18 hónap alatt megszûnik 
a szervezet természetes 

immunvédekezése következtében. A 
nõk többször is megfertõzõdhetnek, 
mivel nem alakul ki megfelelõ védett-
ség egy korábban átvészelt HPV-
fertõzés után, a védõoltással viszont 
megelõzhetõvé válnának a további 
fertõzések. A HPV-vakcináról sok infor-
mációt hallhattunk az utóbbi idõben, 
néhány fontos dolgot kivéve. A jelen-
leg forgalomban lévõ vakcina típusai 
ellen csak abban az esetben alakul ki a 
megfelelõ immunválasz, amennyiben 
az oltáskor egyik HPV-vakcina vírustí-
pus sincs jelen a szervezetben. 
Amennyiben bármelyik vakcina-
vírustípussal fertõzöttek vagyunk, a 
védõoltás nem feltétlenül nyújt védel-
met az aktuális HPV-fertõzés által kiala-
kuló betegséggel szemben. Éppen 
ezért kell HPV-típuskimutatást végezni 
a vakcina beadása elõtt, hogy 
meggyõzõdjünk az aktuális HPV-
státuszról. A négy HPV vakcina-
vírustípus (6, 11, 16, 18) kimutatása 
(kizárása vagy megerõsítése) HPV-
vizsgálattal lehetséges, mely a legtöbb 
szakorvosnál kérhetõ.  Ajánlott a 
lányoknak/nõknek a szexuálisan aktív 
idõszakot megelõzõen megkapniuk a 
vakcinát. Ennek oka, hogy az oltás 
abban az esetben adja a legteljesebb 
védelmet, ha elõtte a vakcinában talál-
ható 4 vírustípus egyikével sem 
fertõzõdtek meg. A HPV-vakcina 
számos, közel 100 HPV-típus közül 
azon 4 ellen véd, amelyek a legna-
gyobb gyakorisággal vezetnek a 
méhnyakrákhoz, illetve szemölcsök kia-
lakulásához. A HPV 16, 18-as típusai 
tehetõek felelõssé a méhnyakrákos ese-
tek 60-70 százalékért, míg a HPV 6 és 
11-es típusai okozzák a szemölcsös 
megbetegedések 90 százalékát. Mivel 
az oltás a méhnyakrákos esetek 30 szá-
zaléka ellen nem véd, ezért a HPV- és 
citológiai szûrés továbbra is ugyano-
lyan fontos marad. A vakcina adása 
nem javasolt terhes nõknek. Egyelõre a 
nõknek ki kell hordaniuk a magzatot, 
mielõtt megkapják a vakcinát. Ha a 
nõrõl kiderül, hogy terhes, miután meg-
kezdte az oltássorozatot, az oltást a ter-
hesség végéig el kell halasztani, és a 
szülést követõen folytatni. Még nem 
ismert, hogy a HPV-vakcina mennyi 
ideig biztosít védelmet. A kutatások-
ban 5 éve kísérik figyelemmel a nõket, 
és ez idõ alatt a védettség megfelelõ 
volt. További kutatásokra van szükség, 
hogy megállapítsák, szükség lesz-e a 
késõbbiekben megerõsítõ oltásra. A 
tanulmányok nem mutattak ki semmi-
lyen komolyabb mellékhatást, az oltás 
helye körüli fájdalom fordul elõ leg-
gyakrabban. A HPV-vakcinát 3 dózis-

ban adják 6 hónap alatt. A második és 
a harmadik dózist 2, illetve 6 hónappal 
az elsõ oltást követõen kell beadni, 
mely a szakorvosoknál és háziorvosok-
nál kérhetõ. Elsõdlegesen 9-15 éves 
lányoknak javasolt, a szexuális élet 
megkezdése elõtt. Másodlagosan a 
16-26 éves nõknek. A vakcina bizton-
ságát és hatékonyságát ebben a kor-
osztályban tesztelték széles körben. 
Kutatás a 26 év fölötti nõk körében 
csak nemrég indult, részükre az oltás 
engedélyeztetésre csak késõbb kerül-
het sor. Egyéni esetben a vakcina bea-
dása mérlegelhetõ.                                                                                                                                                                         
Bár a vakcinát a társadalombiztosító 
nem támogatja és nem is olcsó, ennek 
ellenére minden fiatal nõ számára 
javaslom, hiszen ezzel egy életet 
veszélyeztetõ súlyos betegséget 
elõzhetünk meg.

Molnárné dr. Csillag Edina
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Gondolatok a méhnyakrák elleni védõoltásról, a HPV-vakcináról 

A Pécsi Rendõrkapitányság - a 

Személy- Vagyonvédelmi és 
Magánnyomozói Szakmai Kamara, 
valamint a PTE közremûködésével - 
2012. február 24-én 09.00-tõl 13.00 
óráig a Baranya Megyei Rendõr-
fõkapitányság Pécs, Athinay Simon u. 
7-9. (volt határõr laktanya) rendez-
vénytermében betöréses lopások 
megelõzését célzó szakmai napot 
szervez, melynek témái: - A betöréses 
lopások helyszínén végzett elsõdleges 
intézkedések, a betöréses lopások 
jellemzõ elkövetési módszerei, konkrét 
megelõzési módozatok.
- A betörések ellen hatékony védelmet 
nyújtó biztonsági eszközök, 
rendszerek, berendezések. - Egyéb költ-
séghatékony megelõzési lehetõségek, 
a Szomszédok Egymásért Mozgalom. 
A programon való részvételre bárkinek 
lehetõsége van, aki érdeklõdik a téma 
iránt, de elsõsorban a civil lakosságnak, 
a potenciális sértetti körnek kívánunk 
segítséget, információt nyújtani. A rész-
vétel ingyenes!
Kérjük, hogy az érdeklõdõk részvételi 
szándékukat – a létszám felmérése 
érdekében - a 
muraia@baranya.police.hu, a 
pecsrk@baranya.police.hu e-mail 
címeken, vagy a 72/504-400/13-98 
telefax számon jelezzék!

A PÉCSI RENDÕRKAPITÁNYSÁG 
SZAKMAI NAPJA

A BETÖRÉSEK MEGELÕZÉSÉRE



ság. És igenis, a Karácsony ilyenkor az 
a határnap, amikorra illik rendezni dol-
gainkat. Legyenek azok munkahelyi, 
családi, illetve közösségi tettek!  A 
közösségi embernek és a közösséget 
kiszolgáló embertársainknak itt nem ér 
véget a feladat. Erre szoktuk azt 
mondani: ezt vállalta, ezért 
választották, ezért javadalmazzák. Mi 
emberek hajlamosak vagyunk a mun-
kát és a jószolgálatot egy kalap alá 
venni és sokszor csak tárgyilagosan 
gondolkodni az õ szerepükrõl. 
Bármerre járok, és bárhová tévedek be 
Isten házába, én is hajlamos vagyok 
egyszerû párhuzamokat és hasonlósá-
gokat keresni. Nem illik és talán nem is 
szabad Isten házában  a lelkipásztort, a 
plébánost dicsérni, de engedjék meg 
nekem, hogy mégis megtegyem itt 
Pellérden: higgyék el nem azért 
teszem, mert az ünnep, a közös 
ünneplés itt a katolikus templomban 
mindkettõjüket, mindkét egyházi 
vezetõnket egy közös ünneplésre, a 

Karácsonyi Koncertre hívta. Az Õ 
tanításuk, egyszerû és közérthetõ 
fogalmazásaik, szókimondásuk és fel-
készültségük nélkül sokkal szegényebb 
lenne ez a falu, ez a közösség.

Mint említettem, bárhová tévedek be 
és bárhol hallgatom Isten igéjét 
kimondhatatlanul büszkén megyek 
tovább és büszkeség árasztja el a 
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Advent van. Az eljövetel idõszaka. 

Ilyenkor gyermekkoromban már a 
napokat számoltam, mennyit kell még 
aludnom, hogy megérkezzen a nagy 
Nap. Bevallom, akkor még nemcsak az 
Úr eljövetelét, a Jézuska születését vár-
tam türelmetlenül. Azt is vártam, hogy 
minél hamarább legyen Mikulás, majd 
Luca napja, és hát persze Karácsony, a 
beteljesülés. Azért is vártam, mert 

ebben az idõszakban édesanyám min-
dig gondoskodott arról, hogy a fenyõfa 
alja tele legyen jobbnál jobb finomsá-
gokkal (csoki, cukorka, mogyoró, 
narancs, jó esetben banán, mandarin), 
amelyeket évközben bizony csak 
nagyon ritkán engedhettünk meg 
magunknak, hacsak nem számítom azt, 
amikor hetente egyszer megjelent a 
falunkban háromkerekû motorbiciklijén 
a fagylaltos és megörvendeztetett 
bennünket, gyerekeket.  Jóságos és sze-
retett nagyanyám és nagyapám tudták, 
hogy megérdemlem akár a dupla gom-
bócot is. Ma is hálával és meghatódva 
gondolok vissza apai nagyszüleimre. 
Isten nyugosztalja Õket! Már akkor 
megtanultam, hogy a jutalmat ki kell 

érdemelni és 
azt meg kell 
becsülni. Jó 
volt akkortájt 
az iskolai 
illem, a rend-
re nevelés. A 
tanítót, a 
tanárt és az 
igazgatót 
mindenek 
felett tisztel-
tük. Ma is 
gyermekko-
rom pozitív 
és negatív 
„élményeibõl
” és tapasz-
talásaiból táplálkozom. 
Advent van! Most már népes gyerek-
hadammal és unokámmal együtt szá-
molom a napokat! Ma már teljesen 
mást várok ezektõl az ünnepektõl. Az 
akkori „finomságok” számomra telje-
sen megváltoztak: reményt, szeretetet, 
jóságot, örömet, egészséget remélek 
ajándékkosaramba. Meg azt kérem az 
Úrtól, hogy hitemben megerõsödjek. 
Ahogy korosodom, úgy érzem egyre 
inkább „erõsebb” vagyok. talán ez 
azért is van, mert egész évben igyek-

szem olyan dolgokból „táplálkozni” – 
otthon és a munkahelyemen egyaránt 
– hogy amikor visszatekintek az eltelt 
évre, akkor lehetõleg ne kelljen egyet-
len tettemet és döntésemet sem meg-
bánnom.
Otthonunkban meggyújtottuk az elsõ 
gyertyákat. Imádkozom, hogy a világí-
tó gyertyák számának növekedése az 
elkövetkezõ napokban, a növekvõ fény 
világítsa be utunkat, és azért is, hogy 
egyre jobban ki tudjunk tárulkozni az 
isteni kegyelemnek.

Az év utolsó hónapja egyben az elmúlt 
év számvetése is. ilyenkor minden hir-
telen felgyorsul és az idõ kereke is 
mintha sokkal gyorsabban pörögne 
velünk. Igyekszünk behozni a behozha-
tatlant és reménykedünk az utolsó 
percekig, hogy ami terv volt, az nem 
csak terv marad, hanem teljesített való-
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szívemet, hogy számunkra milyen érté-
kes tanítókat adott a sors. Minden tisz-
telet és megbecsülés az Önöké, 
nagyprépost plébános Úr és Vitéz 
lovag lelkész Urunk. Még egy köszönet 
annak az oktatási intézménynek és 
vezetõjének, aki minden évben ezt a 
csodálatos napot a legnagyobb oda fi-
gyeléssel megszervezi nekünk. 
Köszönjük Igazgató Úr, a kollégáknak 
úgyszintén a közösség nevében!

Kedves Pellérdiek!
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Az 
kívánom, hogy az Önök otthonaiba is 
költözzön be a fény, mert talán a fény-
ben jobban tudatosíthatjuk, hogy 
egész életünk nem más, mint várako-
zás Krisztus új eljövetelére. Áldott 
békés és Boldog Karácsont és 
reményteli Új esztendõt kívánok Önök-
nek a Képviselõ-testület és magam 
nevében! Áldást, békességet 
mindenkinek!

Elmondta Tajti Zoltán polgármester, 
közli Szalay Lajos ref. lelkész. 
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Szeretettel kérjük református 
Testvéreinket, mivel múlik az esztendõ, 
szíveskedjenek az egyházfenntartói járu-
lékot rendezni Bónai Lászlóné 
pénztárosunknál, vagy vasárnap a 
9 órakor kezdõdõ istentiszteleten. 
Jelezzük ezzel is egyházhoz való 
tartozásunkat, mert minden gyülekezet 
önfenntartó. Köszönettel a megértést.

Lehet jelentkezni meg nem keresztelt 
személyeknek – felnõtteknek is felnõtt 
keresztségre, vagy még nem konfir-
máltaknak konfirmációra.  
72/ 450 – 473
30/ 9-813-172

Szalay lelkész.

2011. Advent elsõ vasárnapján a Pécsi 
Református Kollégium 5/b. osztályos 
tanulói adventi mûsort adtak a pellérdi 
református templomban, igét hirdetett 
Vincze Árpád kollégiumi lelkész, úrva-
csorát osztott Szalay Lajos lelkipásztor. 
Szeretetvendégséggel zártuk 
együttlétünket.”

Fotó:  Sz.L. lelkész
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Mi is az a digitális átállás? Bár maga 

a kifejezés magába foglal többféle 
technológiát, Magyarországon a tetõ- 
vagy szobaantennával fogható földfel-
színi sugárzású televíziós adás techno-
lógiai leváltására szoktuk használni. 
Hasonlóan forradalmi a váltás, mint 
annak idején, amikor a fekete-fehér 
adásokat felváltották a színes tv 
mûsorok. Nem csak a televíziós tartal-
mat elõállító stúdióknak kellett a színes 
technikára átállni, hanem a fogyasztók-
nak (nézõknek) is. Bizony le kellett cse-
rélni a fekete-fehér tv-készüléket, ha 
színesben szerettem volna élvezni az 
adást. Hasonló technológia i áttörés 
volt, mikor a hangkazettát felváltotta a 
compact disk, a CD lemez. Ennél a vál-
tásnál már elmondható, hogy az ana-
lóg rendszerben rögzített hangot tar-
talmazó hangkazettát felváltotta a digi-
talizált hangot digitális formában tároló 
cd lemez vagy visszaemlékezhetünk, 
hogy az analóg VHS kazettát milyen 
hamar felváltotta a DVD lemez. A nem 
túl távoli múltban megtapasztalhattuk, 
hogy a digitális átállás nemcsak jön, 
már itt is van a nyakunkon, és ha nem 
tartunk lépést a technológia 
fejlõdésével, simán elhalad mellettünk, 
így aztán aki kimarad, az lemarad.
Jelenleg a hagyományos tévékészülék 
és egy antenna birtokában csupán 
három országos analóg tévécsatornát 
lehet fogni itthon, az m1-et, az RTL 
Klubot és a Tv2-t, sok helyen nem is 
tökéletes minõségben. Rendkívül szûk 
kínálata miatt ez a szolgáltatás nem 
versenyképes: bár a kilencvenes évek-
ben még a háztartások negyven száza-
léka így nézte a tévét, mostanra ez az 
arány 10 százalék alá csökkent: analóg 
antennás tévét már csak az néz, aki 
nem engedhet meg jobbat magának. 
Analóg, digitális? Mi a különbség? Az 
egyik hangyás a másik kockás. A leg-
fontosabb eltérés a két megoldás 
között, hogy az analóg mûsorszórásnál 
egy adott frekvencián egyetlen csator-
na mûsorát lehet továbbítani. A digitá-
lis eljárás esetén a tartalmakat 
tömörítik, és kis adatcsomagokra bont-
ják fel, így egyetlen frekvencián nem 
csupán egy, hanem akár nyolc-tíz csa-
torna mûsora is sugározható egyszer-
re. Míg az analóg megoldásnál csak 
egy vevõegységre van szükség , a digi-
tális platformnál a tömörített adatcso -
magokat kibontó dekóder is nélkülöz-
hetetlen - ez azonban csak az új tévék-
ben található meg alapból, a régebbi 
modellekhez külsõ egységként lehet 
csatlakoztatni ilyet. Három éve érke-
zett meg az alternatíva, a MinDig TV, 

amely ugyancsak antennával fogható, 
ám már digitális szolgáltatás, amelyen 
nincs sem sercegés, sem egyéb képzaj 
(bár ha nem megfelelõ a vétel, az adás 
szaggathat, vagy egyszerûen állóképpé 
merevedhet). Az utóbbi két évben vett 
televíziók néhány típust leszámítva 
alapból képesek fogni a földi 
sugárzású, MPEG-4 eljárással tömörí-
tett digitális adást. Ezek vételéhez 
hagyományos tetõantennára vagy a 
digitális tévézéshez szánt szobaanten-
nára van szükség. Ahhoz azonban, 
hogy egy régebbi tévén is lehessen 
nézni a digitális adást, egy külön dekó-
derre van szükség, ami 10-15 ezer 
forintba kerül. Cserében az adás sokkal 
jobb minõségû, és a digitális tévének 
mostanra a lefedettsége is jobb lett: 
léteznek olyan települések, ahol a két 
kereskedelmi csatorna mûsorát analóg 
technológiával nem lehetett fogni, a 
digitálissal viszont igen. Egy kábelté-
vés társaság kínálatához képest még ez 
a csatornamennyiség is kevés lehet 
sokaknak, azonban jelentõsen csak 
akkor lehetne bõvíteni a kínálatot, ha a 
jelenleg még mûködõ analóg tévéa-
dást lekapcsolnák, felszabadítva frek-
venciáikat. Eredetileg tavaly év végén 
leállt volna a három utolsó analóg adó, 
a kormány törvénymódosítása azonban 
akár 2015-ig haladékot biztosít az új 
technológiára való átállásra. A jelenlegi 
helyzet mindenki számára kedvezõtlen: 
elsõsorban a nézõnek, aki így a ros-
szabb minõségû, sok helyen nehezen 
fogható analóg adást nézi. Egyébként 
egy csatorna mûsorát a digitális tech-
nológiával az analóg sugárzás költsé-
gének tizedéért lehet továbbítani gya-
korlatilag országos lefedettséget bizto-
sítva. A költségek még akkor is 
felezõdnek az analóg eljáráshoz 
képest, ha az adott csatorna HD-
felbontást használ, mint például az m1.
Ebbõl következik, hogy az államnak is 
rossz üzlet az átállás elhalasztása, 
hiszen az analóg csatornák fenntartása 
jelentõs plusz költségeket emészt fel. 
Ugyanez vonatkozik a két országos 
kereskedelmi tévére is. Nagyon sok 
távközlési szakember szerint ennél való-
színûleg az is gazdaságosabb lenne, ha 
a szociálisan rászoruló három-
négyszázezer családnak az állam 
ingyen vagy nagyon kedvezõ áron biz-
tosítaná a vételhez szükséges dekóde-
reket. Ilyen nagy tételû vásárlás esetén 
jóval a piaci ár alatt beszerezhetné a 
berendezéseket, amelyek ára amúgy is 
folyamatosan csökken, az idei évben 
már biztosan tízezer forint alá fog esni 
A magyar háztartások jelentõs része 
kábeltévén keresztül nézi kedvenc 

mûsorait, melyeken egyaránt elér-
hetõek analóg és digitális szolgáltatá-
sok - egyelõre még az elõbbiek az 
elterjedtebbek. A kábeltévés cégek ese-
tében nincs elõírt dátum az átállásra, 
mindegyik vállalat szabadon dönthet a 
technológiák alkalmazása mellett vagy 
ezekkel szemben saját hálózatán, 
hiszen ezzel nem befolyásolnak sem-
milyen más szolgáltatást. Jelenleg a leg-
több kábeltévés hálózat kettõs üzem-
módban mûködik, azaz analóg és digi-
tális mûsorokat egyidejûleg továbbíta-
nak rajtuk. Bár viszonylag zök-
kenõmentesen megoldható a szimultán 
mûködés, a digitális csatornák számát 
az analóg adók kárára tudják csak 
bõvíteni. Ezzel egyúttal ösztönözni is 
tudják az elõfizetõket a váltásra a 
cégek: a prémium csatornák sokszor 
csak a digitális szolgáltatások közt 
érhetõk el. A digitális kábeltechnológia 
elõnye a jobb kép- és hangminõség 
mellett az, hogy például elektronikus 
mûsorújságot vagy digitális tékát is 
lehet mûködtetni segítségével. 
Hátrányuk, hogy általában külön set 
top boxot kell csatlakoztatni az összes 
otthoni tévéhez, míg az analóg kábel-
tévénél elegendõ a drótokat több 
irányba leágaztatni a lakásban. Sokan 
ezért egyszerre használják a régi és az 
új technológiát: a nappaliban lévõ tévé-
re set top boxot csatlakoztatnak, a  
konyhai és gyerekszobai készülékek 
viszont az analóg jelet kapják közvetle-
nül a drótból. Praktikus okokból való-
színûleg még sok évig nem fognak 
eltûnni az analóg szolgáltatások a 
kábeltévés hálózatokról, bár azt boríté-
kolni lehet, hogy az analóg technológi-
án továbbított csatornák kínálata a 
jelenlegi töredékére esik majd vis-
sza. Tudom, hogy ez nem a reklám 
helye, de örömmel konstatáltam, hogy 
a pellérdi kábelrendszeren is megindult 
a digitális adás. Jelenleg kísérleti jelleg-
gel két vivõfrekvencián tizenhét csator-
na fogható digitálisan, amelybõl három 
HD minõségben látható. Ezt csak a 
megfelelõ DVB-C dekódert tartalmazó 
televízióval tudjuk fogni, de jó hír, 
hogy ezt az új készülékek majdnem 
mindegyike tartalmazza. 
Természetesen a két digitális stream 
mellett a 42 analóg csatorna is jó 
minõségben fogható.

Strasszer László
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